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ГАЛИЧ І КАЛУШ ЗДОБУТІ. 
За три ті російські війска взяли 10.000 полонених і 80 Гармат. 

Німецький канцлер Бетман Гольвеґ враз з цїлйм кабінетом уступив. 
1.200 СТРАЙКЕРІВ В АРІЗОНЇ ВІДСИЛАЮТЬ У ТОВАРОВИХ ВОЗАХ. 

Битва в Галичині. 
Чкійські війска здобули Галич. — 

полнсних і ЗО гармат. 
ГК-ЛРОҐРАД, 11. липня. —. Росії 

її' і ...іьііііі! штаб доносить: 
„Армія ген. Корнїлова, перелої 

) не і ірн фроіп 
Ст-ниславів-Богородчани, продовжує даль­
ше снім наступ в напрямі Долини. 

„В полуднє наші хоробрі війска під ко­
мандою генерала Черемісова здобули мі­
сто Галич. Патрулі перейшли на лівші бе­
рег Дністра. Над вечером наші війска дін-
ш.ін до Лімітні на цілім (рронтї від устя 
ріки до Добрівлнн. По короткій боротьбі 
передні відділи переправили ся через Лім-
ннцю, здобуваючи село Бабин і Блюдннки. 

„На фронті ^іг.ррпдчанИгГолотвина-«а--| 
ші війска зломили опір нсприятсля і дій­
шли до лінії Посєч-Лесївка-Космач. 

„В протягу вчераніного дня паші війска 
полонили поверх 2.000 жовнірів і здобули 
понад .10 гармат. 

„В протягу тридневної битви на фронті 
між Дністром а Карпатами наші війска по­
лонили ISO офіцнрів і 10.000 жовнірів. Во­
єнна добича складаєть ся з 80 гармат, між 
тими 12 тяжкого калібру, і з.великого чи­
сла иашнновнх крісів і метавок та вели-
чезної скількости ріжних воєнних матері-
ллів. 

„На нрочім боснім фронті відбуваєть 
ся перестрілка артилерії, яка є найсильнїй-
ііі.і в околиці Золочева і на полуднє від 
Бережан. 

„На румунськім фронті положене не у-
лягло жадній зцрнї". 

Союзні війска між Дністром а Карпатами 
уступають назад. 

ІЛ.Р.'ІЇІІ, 11. липня. Німецький ра-

„Між Балтійським а Чорним морем м е ­
ра Не прийшло до значнїпших воєнних' о-
перацій. 

„Па полуднє від Дністра німецькі I ав-
стро-угорські війска уступили за ріку Лім-

Австрійцї уступили перед великою перева­
гою російських війск. 

ВІДЕНЬ, 11. липня. — Австро-угорська 
головна війскова кватнра доносить: 

„Через два дні наші війска відбивали 
СИЛЬНІ напади російських війск. В окопах 
які російська артилерія зрівнала зі землею 
наші війска держали ся проти переважа­
ючої сили російських війск. Коли однак 

иеприятель одержав нові резерви, наші вій­
ска були приневолені онорожнити свої ста­
новища і уступити за ріку Лімницю. В но­
ні иеприятель заховував ся на сім фронті 
спокійно. 

„На північ від Дністра панував спокій, 
лише в деяких місцях прийшло до пере­
стрілки гармат". 

Калуш в руках російських війск. 
ПЄТРОГРАД, 12. липни. — Російський 

рапорт звучить: 
„Воєнні операції над Дністром і Лімни-

цею тривали вчера дальше. По завзятій і 
кровавій битві наші війска прогнали нс­
приятсля з Калуша і заняли місто. 

,41а захід від Богородчан на фронті 
Грабівка-Росільна-Кривнч (здовж середу­
щої і горішної Лукви) неприятелеви вда­
ло ся здержати наступ наших війск, кори­
станні н з дуже трудного терену. 

„На нрочім фронті панує спокій". 

Битва над Лімницею. 
БЕРЛІН, 12. липня. Німецький ґене-

льний штаб доносить: 
„В околиці' Риги, Сморґопн і Барано-

іера сильна перестрілка. Такс; 
іо па захід від Луцка (на' Волинн) і 
хідній Галичині доходив гарматний огонь 
[О великої сили. Над рікою Шарою відби-
0 напад російських стрільців. Також на­
їзди нсприятсля над Стоходом були без-
спішні. 

„Між Дністром і Карпатами російські 
ійска дійшли в кількох місцях до Лімни­

цї, а в околиці Калуша переправили ся на 
західний берег ріки". 

В Росії велика радість з приводу побіди 
російської армії в Галичині. 

ПЄТРОГРАД, 13. липня. — Вісти про 
побілу російської армії в Галичині викли­
кали серед цілого російської* народа не­
бувалу доси радість. 

Запал ДО боротьби обгортає цілий на­
рід. Тисячі людий голосять ся яко добро­
вольці на фронт. 

Серед російського народа будить ся 
тепер надія, ЩО її армія довершить свого 
діла і ЗМУСИТЬ Німеччину до мира. 

Здобуте Галича є найліпшим доказом, 
яку силу має армія революційна. Підчас 
коли минувшого року російські війска 
кілька місяців робили зусиля, щоби здобу­
ти Галич, революційна армія довершила 
сього в кількох днях. 

; 1 = 
ВІЙНА У ФРАНЦІЇ: 

Наступ німецьких війск в Бельгії. 1.250 
полонених. 

БЕРЛІН, 11. липня. — Німецький уря­
довці! рапорт доносить: 

„На боєвім фронті між побережем а 
Льомбартсиде відділи німецької марннар-

перевслн по відповіднім бомбардований 
пуп. Становища англійських війск, які 
іавно заняли тут місце француськігх, бу-
незвнчайно сильно укріплені. 
„Неприятеля прогнано зовсім за ріку 

Ізер. 27 англійських офіцнрів і 1.250 жов­
нірів взято в полон. Втрати Англійців на 
теренї між морем а рікою були дуже тяж­
кі. Воєнної добнчи ще доси не обчислено. 

Помимо бурі наші літаки в спосіб, за-
слугуючнй на признане, босатр нрич 

ргя до осяпіепя успіху". 

Гук німецьких гармат було чути в Лондонї. 
ЛОНДОН, 11. липня. — Англійські вій­

ска були приневолені онорожнити правий 
берег ріки Ізер. Перед переведенем насту­
пу німецькі гармати бомбардували англій­
ські становища без перестанку через 24 
годин. Бомбардоване було так сильне, що 
гук гармат було чути в Лондонї. 

Урядовий звіт звучить: 
„По 24-ГОДИННІМ безнастаннім бомбар-

ованю на фронті коло Нгопорт (в Бель­
гії иеприятель перевів наступ на наші ста-
овища. З причини тяжкого гарматного 
гню наші становища на побережу зіста-
п зрівняні а ' землею. На сім фронті не-
риятель знищив також мости через ріку 
Мф, відтинаючи нашим війскам відворот. 
Іеириятель здобув на просторі 1.400 яр­
ів наші становища і посунув ся о 600 яр­
ів наперед, доходячи до 'правого берега 

В НІМЕЧЧИНІ: 
Німецький канцлер, Бетман Гольвеґ, усту­

пив враз з цілим кабінетом. 
АМСТЕРДАМ, 12. липня. — До Голян-

лії надійшла вістка, що німецький канц­
лер, Ьетман Гольвеґ, враз з цілим кабіне­
том подав ся до димісії. 

Причинок) димісії є становище голов­
ного виділу парляменту, який заявив, що 
не буде голосувати за воєнним кредитом, 
коли правительство не вияснить- своєї по­
літики щодо мира і щодо внутрішних ре­
форм в,Німеччині. Правительство не зго­
дило ся на таке жадане. 

Надїють ся, що небавом цісар видасть 
проклямацію. 

Німецький канцлер стоїть на перешкоді 
до мира. 

КОПЕНГАГЕН, 12. липня. — „Фосіше 
Цаптунг". доносить, що Бетман Гольвеґ у-
ступив з приводу письма партії центра, к 
якім було сказане, що коли канцлер позі-
стане на своїм уряді, заключене мира буде 
значно труднїйше. 

Засїдане державної ради. 
БЕРНО (Швейцарія), 12, липня. — Нн-

• УіА'пАгіШів----і"^^ 

ні прибув до Берліна окремим поїздом з 
боевого фронту наслїдник німецького пре­
столе, щоби взяти участь в заеїданю дер­
жавної ради. 

Предметом нарад державної ради є те-
перішна кріза. 

Німецький цісар домагаеть ся загального 
і рівного права голосованя. 

АМСТЕРДАМ, 12. липня. — Німецькі 
СОШКИ доносять, що знесене теперішноі 
иклясової системи виборчої є запевнене. 
Німецький цїсар повідомив письменно 

державного канцлера, що проект вибор­
чої реформи, який має бути предложений 
в пруськім соймі, мусить мати за підставу 
загальне і рівне право голосованя. 

„Мирна революція" в Німеччині. 
КОПЕНГАГЕН, 12. липня. — Берлінська 

часопнсь „Форвертс", орган німецької со-
ціялїстичної меньшости, пише: 

„Німеччина находить ся тепер нц доро­
зі мирної революції. Щоби ціль була осяг-
нена, на се треба тижнів або місяців, або 
воно прийде зовсім несподівано. КоЛИ те­
перішня кріза не доведе скоро до рішаю­
чих і додатних подій, то тоді вона повто­
рить-ся скоро в острійшій формі 1 серед 
більше неприємних відносин". 

і ім^т-Шіт^ІгТ ' ••"Jmft'itf .HHdJrln^''if'" ЇТҐГ» 

знають, що на случай нових виборів в Ір-
ляндії поза Дублином не мали би жодно­
го посла. 

Організація „Шін Фейн" зросла в о-
станннх часах дуже сильно головно завдя­
ки матеріальній помочи, яку одержує ся 
організація з Америки, причім велику ро-

відграють американські Німці. 

Анґлїя годить ся на ревізію воєнних цілий. 
ЛОНДОН, 12. липня. — Лорд Роберт 

Сесіл, англійський мінїсгер бльокадн і за­
ступник міністра для заграничних справ, 
заявив нині в палаті послів, що англійське 
правительство повідомило Росію, що воно 
є готове щодо переведеня жаданої ревізії 
воєнних цілий алїянтів. 

Лорд Сесіл подав також, що англійське 
правительство відбуває переговори також 
з другими союзними державами, аби най-

4тп~як -яайвіяіювіднїйщу форму щодо пе­
реведеш дискусії в сій справі. 

' для Макензен готовить турецьку армії 
відзнеканя Багдаду. 

ВАШІНҐТОН, 12. липня. — Туреччина 
приготовляєть ся на осінь до великої кам­
панії в цїли відзнеканя Багдаду, столиці 
Месопотамії. 

Воєнні прнготованя відбувають ся під 
ландою Макензена, одного з найсиосіб-
ших генералів німецької армії. 
Телеграма з Лондону доносить, що ґен. 

Фалькенгайн обійме особисто команду над 
ірмією, яка має на цїли прогнати англїй-
ькі війска з Мезопотамії. 

I I МІРІ: 
Анґлїя втратила в останнім тижни 

24 кораблів. 
ЛОНДОН, 12. липня. — В останнім тиж-
впало жертвою підводних лодок і мін 

24 англійських кораблів. 
Між тими було 14 кораблів поверх 

1.600 тон, 3 понизше 1.600 тон і 7 кора­
блів рибацьких. 

Американський корабель 
затоплений. 

,Канзан" 

НЮ ЙОРК, 12. липня. - - Нинї одержа­
но вістку про затоплене американського 
корабля „Канзан" (8.000 тон). 

Корабель віз набір для Франції, яки 
складав ся головно зі збіжа і стали. 

Вартість корабля враз з набором вино­
сила около 5 мілїонів долярів. 

Англійський корабель „Демерара" 
(12.000 тон) на дні моря. 

БОСТОН, 12. липня. — Тут надійшла 
вістка, шо англійський корабель „Демера­
ра" (11.874 тон)'впав жертвою німецької 
підводної лодки. Корабель зістав затопле­
ний недалеко від побережа Франції. 

В А Н Г Л І Ї : 
Анґлїя в страху з причини побіди 

„Шін Фейн". 
ЛОНДОН, 12. липня. — Вибір проф. 

Едварда де Валера, провідника організації. 
„Шін Фейн", на посла до парляменту ви­
кликав в Англії велике побоюване. 

Консервативні англійські часописи на­
кинули ся на правительство за те, що- ви­
пустили з вязницї ірляндських-революціо­
нерів) членів організації „Шін Фейн". 

Велике пригноблене оаиуе також між 
ІРЛАНДСЬКИМИ націоналістами; вони в стра­
ху, що їх партії прийде небавом копець. 
Прихильники Джана Редмонда самі при-

ВАЗИ: 

. 

"В >си 
Побіла СОЦІАЛІСТІВ при виборах в Москві. 

ПЄТРОГРАД, 12. ЛИНЯЙ. — При вибо­
рах в МОСКВІ побідила лїста злучених СО­
ЦІАЛІСТІВ. 

ПО соціалістичних кандидатах найбіль 
голосів одержали кадети. 

У виборах брало участь 80% управне-
них до голосованя. 

Хінська столиця, Пекін, в руках републи 
капців. 

ВАІШНҐТОН, 11. липня. — Тутешше 
хінське посольство одержало від хінсько­
го міністерства для заграничних справ віст­
ку, що републиканські війска війшли до 
Пекіну. НадїкЧть ся кождої хвилі, що ново-
проголошеннй хінський король зречеть ся 
престоле. ' <* 

Президент Фей rt-КвЗ-ХанґГ видав при-
каз арештувати генерала Ханг-Гсуна, який 
хотів повалити хінськуфеПублнку. 

Противник війни побіднв при виборах 
на конгресмена. І. 

' ФАРҐО, Н. Дак., 12. липня. — Джан M. 
Бейр при виборах на конгресмена відніс 
побіду над демократичним і републикан-
ськии кандидатом, здобуваючи більшість 
1.500 голосів. 

Дж. М. Бейр є членом партії „Нон-Пар-
тізен Ліг" (безсторонної лїги), яка скла-
даєть ся головно з фермерів. Числить за 
ледви 25 літ. 

У своїх передвиборчих промовах Бейр 
виступав остро проти війни і примусової 
служби війскової. 

1.200 страйкерів вивозять у товарових 
возах з Арізони. 

ФЕНІКС. Аріз.. J 2. .ІНШІЙ. — В мі-
сцевости Бісбі зоружені горожани пере­
вели масове арештоване страйкерів в 
копальнях міди, які є членами органі­
зації Індрустріял Воркерс оф ді Ворлд. 

Арештоване переводжено насильно. 
ВІДДІЛИ зоружепих горожан ходили від 
хати до хати і силоміць витягали тих 
стшйкерів , які були в поеїдаию черво­
них лєґітнмаційннх карт, ЩО було озна­
кою, що вони належать до організації 
І . W. W. ІІольованє розиочало ся о 
иівцочц.. . .._ и,.ігд. ; 

Як доносять телєґрамн. зоружепих 
ВІД ГОЛОВИ ДО стіп 300 горожан в До -

ІЄС брало участь в арештованю страй­
к і в . Вони' мали також до розпоряди-

мости три машинові кріси. їх переве-
чю автомобілями ДО Вісбі. Таксамо ви­
дано з Довґлес до Бісбі 2") товаро­

вих возів для транспортованії страй­
керів. 

Загалом арештовано і . 1 9 3 осіб, між 
ТИМИ 3 жінки. .Між арештованими на- . 

днть ся також лоєр В. Б. Клєрі. Його 
дотовано за те, що він промовляв 
inn цаміреного депортованя страйке-

рпі і вислав до федеральних властий 
телеграму. 

Всїх арештованих зігнали разом на 
забавову площу, а в ідей пігнали їх до 
зелїзничої стації, де умістили в това­
рових возах. Страйкери, видячи вели-
ну перевагу, навіть не пробували ста­
вити опору. 
Страйкерів вислано на границю Мексика. 

ТУКСОН, Аріз., 12. липня. — Нині прий-
ла вістка, що поїзд зі страйкерами з Біс­

бі о год. 2-гій пополуднії минув стацію 
в Доглсс. 

З огляду на тс, .шо стейти Каліфорнія, 
Тексас і Ню Мексико не хотять впустити 
до себе страйкерів, поїзд зі страйкерами 
відїде аж на мексиканську границю. 

ґовернор домагаеть ся прнсланя війска. 
ҐЛОБ, Аріз., 12. липня. — Ґовернор від­

ніс ся нинї до генерала Паркера, комен­
данта війск в полудневім днетриктї, щоби 
Прислав війска для удержяня порядку. 

Ґовернор заявив, що положене в стей-
тї є незвичайно трудне. Він, не маючи ані 
війска анї міліції, не може проголосити 
воєнного стану. Ґовернор взиває феде­
ральні власти, щоби вони взяли сю спра­
ву у свої руки. 

Заходить небезпека, що страйк поширить 
ся також на инші стейти. 

ҐЛОБ, Аріз., 12. липня. — Федеральні 
посередники, Джан Брайд і Дж. ґонт, ви­
слали нинї телеграфічно відозву до пре­
зидента Вілсона, щоби він застановив 
дальше депортоване страйкерів з Бісбі. 
Заходить іменно небезпека, шо се може 
дати привід, 'що страйк може обхопити 
й инші стейти і зовсім застановити про-
мнел. . 

^ Л І ^ ^ ^ І І ^ 

В С Т У П А Й Т Е Г Р О М А Д Н О В ЧЛЕНИ 
У К Р А Ї Н С Ь К О Г О Н А Р О Д Н О Г О СОЮ­
ЗА, БО СЕ ОДИНОКА І НАЙБІЛЬША 

УКРАЇНСЬКА ОРГАНІЗАЦІЯ 
В АМЕРИЦІ. 

Ukrainian National Association, 
P. 0. Box 76, Jersey С4«Ь H, I. 

„.UYs-J^-^-b-Jaii-^^ -• ••-• І 

www.svoboda-news.com

http://www.svoboda-news.com


-ГІ--..-Р-- - . - . >,. . . - - :• - - - - . : V - C * 

С В О Б О Д І 
Ч\ 82. 

"SVOBODA" (LIBEBTT) 
the Ukrainian newspaper 

-mblUbed three timee a week: Tuesday. Thursday 
aad Saturday by Ukrainian National Assoc 

at 83 Grand Street, Jeraey City, N. J. 
Established 1893. 

JOSEPH 8TETKEWRZ, editor 
SB Grand Street, Jersey City, N. J. 

ANDREW SAWKA, manager 
П Grand Street, Jersey City, N. J. 

Entered as second-eli 
the Poet Office at Jei 

matter March 80, 1911, 
Jersey City, N. J., under the Act 

of March 3. 1879. 
SUBSCRIPTION: 

•• limited State* i 
ИДЮ per year 

і 81.25 per б months 
$1.00 per 4 months 

to Jersey City and to 
terelga conn tries і 
{S.26 per year 

1.76 per 6 months 
11.00 per 3 months 
Single copy 8 cents. 

ПЕРЕДПЛАТА: 
В З-уч-ни* Д-риамх: 

в- pis 82.50 
ва nil року I1--5 
•a 4 місяці 81.00 

8 МІСТІ Jersey City I sa 

as pis 83.25 
ma пі» року 8175 
•a 3 МІСЯЦІ 81.00 

Поохввоіе ЧИГІО 3 цент». 
Sa мшду salsy адресі ямтить сі S MMTIS. 

оа: STOeODA 
88 Oiand Street, Jersey City, Я. J. 

Всі моиі.орд.ря і -««і треба інісумті sa a*P*cw 

-STohoda". 
При аясімии і-мої-єна іа-«міть долуч-т- аенЬ 

•РЛ«Р (to чек. 

З біжучої хвилі. 
о— 

В 26. ч. „Робочого Народа" пахо 
дать ся статя і. В. Левинського, напи­
сана ним в Женеві (Швайцарія) дня 2) 
мая б. р. Ся стати має заголовок ..Від­
окремлень Галичини б.нілке здїйсиеня 
і ділить ся на чотири розділи: ..Під 
впливом подій в Росії", „Польський 
проект відокремленя Галичини". ..Цісар 
Карло І. і Поляки" і „Становище га­
лицьких Українців". 

Змісту двох перших розділів ми тут 
не наводимо, бо обговорювані гам річі 
є вже нашому загалові! знані. З третоп 
розділу подаємо отсой цїкавіїнинй устулі 

Дня 5. мая (1917) відбув ся торже 
стаєнний пріїїзд цісаря Кар.та 1. і його жін 
ки до Кракова, де він в присутности пре­
зидента міністрів ґр. Клям-Мартініца, поль­
ського міністра Бобжнньского і намісника 
Галичини, Ґр. Гуйна, зложив незвичайно 
важні заяви в користь Поляків. На промо 

. ву презеса польського кола, п. Білїньско 
го, в якій бесідник згадав про вірність 
польського народу супроти корони і дяку 
вав за переведене в діло акту з 5. падоли 
ста, відповів цісар: 

„З надзвичайною радостию чую про 
заяви випробованого відданя і посьвяче 
ня, які ви висловили іменем польського 
представництва, і радо корнстаю з нагоди, 
щоби згадати про вірність, яку вг 
заховав в тяжких воєнних хвилях. Вудьте, 
ланове, певні мого найгоричійшого зрозу-
міня потреб вашої вітчинн в тих великій 
часах. Особисті,відносини, оживлені вза 
їмннм довірєм, яке витворило ся між МОЇУ 
стрнйним дідом і Поляками, бажаю вдер­
жати і для себе. Перенятнй сердечною сим 
патіею до польського народу і розуміючи 
ного почуваня, бажаю співдїлатн в будові 
сьвіжо утвореної польської держави і пе­
ревести в діло письмо бл. п. мого попе­
редника з дня 5. падолиста 1916 року. Не 
хай край бачить у тім поважний знак мо 
То великого довіря, яким має бути утвер 
джена згода обох народів, що' замешку 
ють край, а Галичина має бути'тим сер-
дечнїйше зобОвязана мені й мому домо 
ви". 

З останного розділу статі и. Левин­
ського (..Становище галицьких Україн­
ц ів") наводимо отеї замітиі стрічки: 

З найбільшою відрадою треба призна­
ти, що з тої хвилі, як став відомим текст 
відручного письма Франц Иоснфа І. 
справі відокремленя Галичини, по нині 
ний день галицькі Українці однодушно і 
лавою виступили проти нового свого по-
неволеня. Рідко коли в історії український 
нарід Галичини виявляв таку однозгідність 
і таку рішучість в боротьбі проти своїх 
гнобителів. 

З окрема треба піднести мужеську н 
енергічну оборону загрожених прав укра­
їнського народу „Діла". Сей український 
дя&ник різко й гідно відпаровує всі напа­
ди польської преси на Українців за їх не­
примириме становище в справі відокрем­
леня Гатчини і не щадить острих слів 
правди як на адресу австрійського правй-
тельства так і цісаря Карла І. 

Із повисишх стрічок -потішаючою 
для нас вісткою є стверджеіпгіг н. Ле-
винським факт, що ..рідко коли в ІСТОрІїІ 
український нарід Галичини виявляв та­
ку однозгідність і тану рішучість в бо­
ротьбі проти своїх гнобіпелїв". 

Замітнс також і те. що и. Левпн-
ський. хоч сам че членом еоціял-дсмо-
кратнчної партії, з таким великим прп-
знанєм висловлюєть ся про львівське 
„Діло", яке є орґаном партії національ­
них демократів. 

Чи чув хто з нас на американській 
Україні', щоби про часогаїсь „Діло" ска-
аали щонебудь доброго такі СОЦІАЛІ­
СТИЧНІ „сьвітила", як иацове Ревюк, 
Цеглинський, або й сам Січинський?... 

КОНСТИТУЦІЙНІ Д Е М О К Р А Т И 
ПРОТИ НАЦІОНАЛЬНО-ТЕРИТОРІЯЛЬНОЇ АВТОНОМІЇ. 

І. 
B другій половиш мая б. р. в Истро-І 

раді відбув ся осьмий з ряду з'їзд роеій-
ьких конституційних демократів, на 

якім обговорювано становище сеї партії 
проти біжучих справ Росії. 
На засіданні дня 21. мая з'їзд обго­

ворював питане ировінціональної само­
управи і автономії. Справу реферував. 
Ф. Ф. Кокошкін. голова правничої ко­
місії при тимчасовім иравнтельстві. ко­
тра має виробити закон про установчі 
збори. У своїм довші рефераті Коконі--
кін виступив рінгучЦі проти надана на-
nioiia.ibiio-Tepir«Mi)Uuim автономії ПО­
ОДИНОКИМ ііровіїщіям Росії. 

..Під тічіерішний час — говорив Ко­
кошкін — справа автономій належить 
до найострійшпх справ, викликаних би­
стрим ходом нашого жнтя. Острість по­
лягає головно в тім, що справа автоно­
мій є тісно знизана з національним нп-
танєм". 

Щоби полагодити обі сі справи, є 
конечна децентралізація теперішної Ро­
сії, то значить: поділ Росії на ряд ав­
тономних провінцій. Однак справу де­
централізації не Треба мішати з націо­
нальним интанєм. 

Що таке федеративна република. 
ЩобЙ полагодити національне пита­

не, деякі народи (прим. Українці) ДО-
магають ся иаціоналвпо-ториторін.івпо'і 
автономії і заведеия в Росії федератив­
ної реиублнкн. Втишаючі сей проект 
уважають, що федеративна република 
одиноким ереДСТВОМ для порішеия па 
ціоиа.іьинх домагань. 

Кокошкін виступає проти такого про­
екту. Він каже, що основи федеративні 
і основи національні є не лише невід­
повідні для будови держави, але навіть 
ворони собі. ..Нема — каже Кокошкін 
— .ЙОДНОЇ держави в сьвітї. яка була 
збудована на національних основа 
на ПОДІЛІ держави на її складові' ча 
ПІСЛЯ національностей". 

..Коли би в Росії — каже дальше 
Кокошкін — було рішено завести фе­
деративний устрій.-, на основах націо­
нального поділу, то се стрінуло би ні'-
поборнмі перешкода і політичні труд­
ності!. Перешкода є в нерівномірній чи­
сленності! всіх націоналі.попий, входя­
чих в склад Росії, і в нерівномірності! 
замешканих ними територій. А федера­
ція домагаєть ся коли не повної рівно 
ста всіх сіиіадовпх частин, то в кождії 
разі однакового уділу. А в нас тих у 
словип нема. В кождім пазі, яка МОГДі 
би бути російська федерація, збудонан; 
на національних основах, коли би ДІ 
неї війшла Великоросі* з 80,000.000 
населеня. Україна з 35,000.000 насе.іе-
НЯ, а відтак ряд середнпх і МСИЬШИХ 
національностий. чистячих деколи вс 
ГО лиш кілька тисяч душ. Тоді вири­
нуло би питане про ту компетенцію, ко­
тра ПОВИННа прпна.іежатн складовим 
частим федерації. Компетенція може бу­
ти або широкою, на взір державної ав­
тономії, або вузісою. на взір нровіиці-
оиальної автономії. Але при наших у-
і'ловпнах є неможлива ні одна ні дру­
га, бо коли приЙЖІВГЬ ся принцип вузкої 
компетенції, то cejie задово.їить Укра­
їни, з її ЗГ>-мілїоновнм населенєм. Але 
принцип широкої державної автономії 

відповідав би значінні меньших на­
ціональностий. Не можна допустити 
щоби нкшінебудь невеликий шматок 
території, приміром Молдавія з Г>е-

ірабією. міг претендувати на тісамі 
ункції, які мають більші національ­

ності!. Міжтим сі функції прпйшлоб ся 

ій ставиш нрямо і Росія оказаЛаб -ея 
порізаною на множество більших і мень­
ших частин, в котрих [шд важнїйших 
функцій державної властн рішав би ся 
незалежно від центра. Тяжко числити 
на се, аби Росія -при таких условішах 
могла задержати для себе тс місце се­
ред других народів сьвіта, яке їй ішов-
ні належить ся". 

Після Кокошкіна національно-тери 
горія.іьна автономія і федеративний у 
ІТрІй Росії <: неможливі ще й тому, що 
при таких условішах є цілком неможли­
во зорґанїзуватн центральний парля 
менр. 

..Коли великим національностям — 
говорить Кокошкін — дасть єн широкі 
права, то тимсамим великі націоналі 
пости будуть рипати независимо у соб 
іо.ма ряд важнїйших справ, а меньші 
національності! тих справ у себе дом; 
рішати не будуть. Як жеж в такім) слу 
чаю зорґанїзуватн иредставительство в 
югально-державнім парламенті? М< 
стати СЯ, Що меНЬШІ національностп 
підпадуть під опіку більших.' Може ( 
ГИ ся. що представник Великоросі'] 
України в загально-державнім парла­
менті буде рішати такі справи ннііінх 
ііаціоиа.іьііосгнй.* які для себе вій рішає 
не в центральнім парлнментї, але в себе 
іона". 

..К'о.іпж міі — говорить дальше Ко­
кошкін — дамо рівну самоуправу всім 
автономним територіям, і иредставпи-. 
КИ тих територій не будуть засідати для 
даних справ у парляментї. тоді прийшле 
би до повалена парламенту, або загаль-
но-російськнй иарлямеит замінив би ся 
на парлямеНТ союзних малих національ­
ності]]*!". 

Федерація — після Кокошкіна — 
ще й тому неможлива, що треба би зор­
ґанїзуватн якусь висшу палату, котр; 
мала би власті, над ВСЇМН федератив­
ними одиницями. В тій нпсіпій палаті 
кожда федеративна одиниця мусїла 
маги рівне число голосів, отже немо­
жливо, щоби 80-мілїоиова Великоро-
сія. або 35-МІлїонова Україна мала той-
самнй голос. ЩО й иїнна нація, яка НС 
числить навіть пів мілїона душ. 

„Може бути. — продовжує свою річ 
Кокошкін — що Мені скажуть, що мож-
иа поділити голоси проиорціоіЧально : 
вко прнмір вкажуть мені Німеччину. Д{ 
кожда провінція має відповідне числі 
голосів у вистій палаті. Я однак ска­
жу, що піке є можливе .шин' в Німеч­
чині, бо там ием.і національних ріж-
НИЦЬ. Там справа СКІЛЬКОСТП ГОЛОСІІ 
не є справою скількости голосів сеї а-
бо тої націопальпости і се вже в знач­
ній степеня оминає всякі трудностн, 
Крім того Прусія. хоч скривджена в го­
лосах, ТО За се її король є Цісарем ці­
лої Німеччини; а в нас навіть мови не 
може бути, аби Великоросін панувала 
над остальними націями Росії". ( ' 

Кокошкін стараєть ся доказати, щ 
зорганізоване федерації, основаної н 
прпнцирах національностий в Росії, 
практично неможливе. 

• Політичні причини. 

Зорґаііїзованє федерації, основано 
на приніпшах національностий в Росії 
є небажаним не ліпне з практичних, а 

і з політичних причин. 
„Не треба скривати, — каже Ко­

кошкін — що СЯ справа ставить за-
чу свобідного устрою Росії В незвії-
ЙНО трудне положене. Ми й без того 

маємо тяжке питане — перемінене нів-

шікаґовський чеський денник ..Svor-
Host" (з 10. черев 1917 р.) в рубри­
ці:' Славлннсі.к'пй (Іляд ^Slovansky оі> 
zor) пише на т(>муй.ІІроблем України'* 

Україна дЬмаг'аєть ся независнмостн 
Домагаєть ся її віддавна, а борониЯа її 
довго проти польського і московського 
наїзду, аж вкінци упала в російськім цар 
стві. 

Дальше автор статї. А. Р. Никль. 
переходить нодрібно історію Українців, 
почавши від Володимира Великого, ки­
ївського князя, і кінчить її на теперіш­
ній переломовій хвили, коли то Україн­
ці домагають ся злуки всіх українських 
земель в одну цілість. 

Обговорюючи справу злуки всіх у-
країнськігх земель, згадана часопнсь 
цитує статю „Свободи" (ч. 71), однак 
каже, що „Україна може мати свою я-
зикову незавнсимість або рівноправ­
ність, але ставити між Москалями і По­
ляками національні рраницї було би не­
мудро", 

а дещо мильно. Однак, здасть ся, се пер­
ша стати в чеській пресі, написана в 
прихильнім дусі, хоч — як кажемо — 
деякі погляди розходять ся з дїйсно-
стию. 

Не можна приміром згодити ея па се. 
що австрійське правнтельство дозволя­
ло Українцям плекати в часопнеях нег 
навнеть проти Поляків і Росії. Се озна­
чало би. що Австрія поннрала україн­
ський рух. Тнмчасом факти говорять 
инакше. «раїгти говорять,, що австрія 
дозволяла у себе дома розвивати ся гни­
лому москвофільству, яке нищило здо­
ровий український організм. Білі сто­
рінки української преси в Галичині го­
ворять знова. що австрія не дозволяла 
плекати в часопнеях ненависті! супро­
ти Поляків. 

Можна завважищ ще й много нн-
шнх хибних поглядів автора на дій­
сний стан річн, однак для української 
справи се ншде не пошкодить, хиба о 
СТІЛЬКИ, ЩО читачі ..Сворностн" будуть 

Статя довга і написано в нїй про мильно задивдяти ся на українські спра-
ікра'шцїв дуже богато, дещо правдиво, І ви. • 

абс.з4югистичн6ї Росії в демократично-
реиублііканську державу: Се задача ко-
льосальна. ВідтаК приходить задача су­
спільної зміни, котра також є трудна 
під тенерішну пору. Коли до сього до­
дати ще справу федерації на національ­
них основах або національно-територі-
яльних автономіях, то ся нова задача 
іуде труднїйша ніж всі попередні. І тут 

треб» еннтати: „Чи видержить росій-
ЬКИЙ нарід в даний момент історії та­

кий тягар?" Сей страх абільшаєть ся. 

КОЛИ представити собі, при яких умо­
вах буде довершувати ся-переміна Росії. 

„Ся справа повинна віфинути на 
установчих зборах тоді', коли ніякої кон­
ституції у нас ще не буде, і вона неми­
нучо викличе непримиримі ріжці погля­
ди між національностями. В ЯКІМ ЖЄЖ 
иоложеню прн таких умовах ониннть ся 
державне правительство? Таке рішене 
справи може довести до острих нено-
ро?умінь, а навіть до оружної стрічі". 

(Конець буде), 

Д. Добронравов. 

^-ЕВОЛ-ЕОІЛ^ІЯІ 
( З Ї П И С К - ) . 

(Дальше). 

Послушно, як дитина, але з бездушною 
майїинальностию адмірал вийшов з авто­
мобіля. 

Жовнір подивив ся на нього. -
-г- Ти не дрожи! — сказав. — Ми тебе 

не ткнемось. Іди з Богом по Знаменській 
улицї... Hv, чого стоїш, хиба не розумієш? 

Обернувши ся, жовнір крикнув: „Гей, 
братя, підведіть хтонебудь адмірала до 
Басейної!" 

Два жовнїрн підійшли і адмірал пустив 
ся разом з ними, засунувши руки в кише­
ні пальта і сильно рухаючи раменами. 

Біля мене жовнір обясняв кільком осо­
бам: 

— Волинці прийшли до нас. Вони сво­
го команданта укоськали ще на ліочатку. 
Він зібрав був молодих жовнірів і інструк­
торів та давай стріляти в нарід. Ну, його 
й укоськали, прийшли до нас і говорять: 
„Вставайте, хлопці, буде!" Ми — в мага­
зин за патронами. Розбили, забрали. Тут 
полководець вийшов до нас, а за ним ви­
несли царські портрети. Говорить: „От, 
братя, цар, -значить: государ імператор"... 
А наші йому: „Агі на тебе! До з твоїм 
царем!" Полководець поблід, задрожав і 

давай. Боже, ноги! 
Жовнір не вспів ще договорити, коли 

зовсім блнзко загреміла „марселеза" і з 
Прсображенської улицї показали ся ряди 
жовнірів з червоним знаменем. Звуки ре­
волюційного гамну перемішали ся з кри­
ками „ура". Нарід кинув ся до жовнірів і 
тут почало ся таке, що й трудно розпові­
сти. 

Серед народу многі почали зниматн 
шапки і хрестити ся. Один старушок, ду­
же гарно одітий, стояв, закривши лице о-
бома руками. Його плечі дрожали від пла­
чу. 

— Тепер капут! — обясняв кухарці з 
кошиком якийсь столичний мешканець у 
подертім сурдуті. — Диви, скільки жовні­
рів з оружем. Тепер жаден фараон не вдер­
жить ся! 

А люди, що стояли на хідниках, з кри­
ком кинули ся в жовнірські ряди і зміша­
ли ся з ними. Щось кричали голосно і з 
роздражненем. Якийсь звінкнй голос ви­
ділив ся: 

— На жандармів! 
Тут же недалеко на Кірочній стоять ка-

сарнї жандармської дивізії. Величезна тов-
па рушила до. них. Дійшовши до брами, 
задержала ся. 

— Розбивай браму! 
— Ні, стійте, люди! Жандарми — вони 

зробили засідку. 
Товна відскочила від брами на другу 

сторону улицї. Затріскали крісові замки і, 
грімко грохнувши, роздали ся вистріли. 

Касарнї мовчали. Ні знаку житя. 
— Гей, вилазн! Пійдемр разом! З на­

родом ідемо! 
Мовчанка. 
— Попробуйте ще раз! 
Знова грянули вистріли. 
— Лишіть їх, товариші! Потім зроби­

мо! До арсеналу! 
Чорно-сїрі филї народу прплили в на­

прямі Лїтейного проспекту, полискуючи, 
ій би довгими острими іглами, вістрями 
тиків (баґнетів). 

А на розі баби цокотіли перестраше­
ними голосами: 

Ой, що то тепер буде! 
А як стрілять — а у мене і дух ви­

скочить! От, думаю, тут тобі напевно й 
.. силь-|-мінь! 

З суеїдігих улнць підбігали сюди — Ходіть, баби, з нами! — жартує, про-
юдн. В декотрих на грудях червоніли ро- бігаючи, спізнений жовнїр, держачи кріс 

жнчкн, зза рога показав ся великий синнй на плечах. 
автомобіль. Крізь широкі скляні шиби вид- На кінцн Кірочної улицї, мов у глибо-
но було розпертого на мягких подушках .кім коридорі, довго йшли филї народу, 
сивого адмірала з опухлим і згірдним ви- вливаючи ся в Яітейний проспект, розплй-
разом на лнци. Чести йому не віддали. Він чаючий ся в рожево-синім морознім ту-
протягнув руку в білій як сніг рукавичці, майї. 

Тепер, в зимову ніч, здаєть ся, будьто 
н помершнх володарів Росії перебува­

ють за темними вікнами, скуплюючись у 
троновій салі і окружаючн степені старин-

рону. Можливо, що вони знають, 
що нарід не видержав і повстав проти їх 
потомка. Тих же, котрі переднім ворохо­
били ся, вони засилали недалеко в крі-
пость, на Другу сторону Неви. 

Що за сусідство! В соборі лежать тру-
володарів, яко вічний символ самовла­

сті!, а рядом у підземних камінних льохах 
мучать ся живі люди, які хотіли бороти 
ся зі смертню за житє. 

Від минулих трох днів в мені остало 
ся таке вражінє, що всі люди, які внйшлг 

улито жадати хліба, замі.сць того, у 
аючн голосовн своєї совісти і народ 
сьвідомостн, стали кричати: 

Проч з царем! Проч з самовладою? 
І мабуть чим несьвідомійшнй був тої 

крик, тим він значнїншнн і цїннїнший. 
В ночн по місті ходили патрулі, але не 

розганяли нікого. Видно було, що жовні­
ри неохотно сповняли той полїційний о-
бовязок. 

IV. 

З мечем в руках. 
З вікна мого мешканя я побачив нг 

другий день дві баби: одна йшла вимаху­
ючи шнадою, друга держала в руках ге­
неральський еполет. Очевидно, десь щось 
приключило ся. Я рад був пійти довіда­
тись, але прийшов до мене гість, полков 
НИК артилерії, що приїхав з фронту. Я дав­
но його знаю і знаю, як йому трудно бу­
ло служити ізза своїх переконань. 

То... то чорт знає що! — схвнльова 
по заговорив полковник, входячи. — Чи 
ті паскудники зійшли з розуму?! Вчера 
стріляли прн мені з коліна. 

Полковник не міг говорити спокійно. 
Він говорив нараз про всьо: про фронт, 
про штаб своєї дивізії, про успокєнє пов-
станя, про свою стрічу з молодим гвар­
дійцем, котрий на його питане відповів, 
що буде стріляти. 

Розумієте?... Той щенюк, вчорашннн 
студент! 

Не встигла ще була наладити ся наша 
бесіда, як з долини прийшов швайцар Ан­
тін. Він бувший жовнір, ранений на вій­
ні і тому прн полковнику оповістив нови­
ну в дуже мягких висловах. 

Литовський полк збунтував ся, па­
нам офіцирам не віддають чести; чому 
розказували стріляти? Команданта волин­
ського полку, кажуть, убили. 

Полковннк.скоро забігав по хаті, зати­
раючи руки. 

— Добре! — кілька разів повторив він 
-зовсім добре! Самі доїхали; тепер вже.1 

не задержиш! 
Він став прощати ся. Я попробував і'іо 

го задержати, але він спішив ся: 
- - Ні, ні", мені треба спішити ся, треба 

довідатн ся, що такого стало ся. 
Скоро вийшов на улнцю і я. День був 

сонїшннй, чистий, не дуже холодний. На­
зустріч мені йшло двох офіцнрів. Оба во­
ни були без сфужа. На розі Кірочної і Зна-
менської стояла група жовнірів, а біля них 
:ілька підїхавшнх козаків. Десь недалеко, 
а сильними касарнямн Прсображенського 

ПОЛку, воєнна банда заграла „марселєзу". 
З початку не хотіло ся вірити. Може при­
муло ся?... / 

Але музика звучала енльнїні 

даючи знак шоферови, щоби задержатись. 
Автомобіль помалу пристанув. Трісну­

ли дверцята. Адміральська голова висуну-
л;і ся на двір і тонкий голос закричав: 

— Ген, хто у вас старший? 
Від сірої товпи жовнірів відділив ся і 

підійшов до автомобіля рослий, огряд­
ний гвардієць. 

— Ти старший? — пискливо крикнув 
адмірал. 

— Я. 
— Чому не віддаєте чести? Чнж не ви 

дите адмірала? 
"-—Виділи. -
Адмірал на хвилину замовк, не закри­

ваючи роззявленого рота. Потім почерво­
нів; почервоніло лице, шия, уха. Він став 
кричати приказуючим злим голосом 

Я... ти... як сьмієш... я... команданто-
ви полку... *... 

Добре, вилізай! — спокійно загово­
рив жовнір. 

— Що? що?! у - пролепетів адмірал/ — 

— Вилізай, вилізай, старий чорте, опо-
рожни автомобіль. Ми ранених будемо ним 
возити. ч ' 

Адмірал задубів. Його долїшна щока 
дуже легонько дрожала. 

Ну? - \ 

І знов нагло там, де розпливались в 
невиразні купки людські фігури і доми, 
різко і жваво заторохкотіли машинові крі-
сн. . г 

Баби запищали і, розсипавшись один­
цем, побігли що сили: дехто по КірЬчніЙ, 
дехто горі Надеждинської улицї. 

(Дальше буде). 

Слава виставляє людину на обмову 
й наклеп. 

Поважане вимагає безнастаннпх за­
ходів біля себе. 

Приємності! наражають на пух, на 
фізичну втому. 

Красше впасти в кіхтї ворон, бо 
вони лише мертвих клюють, ніж впасти 
в руки • облесників, котрі живих пожи­
рають. — (Антістен). 

Коли Арістотеля снитали, яку ко­
ристь має брехун, він відповів: „Бре­
хун хоч би і правду говорив, то ніхто 
йому не вірить". 
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відбув саеї студії 
• Варшаві, має 28 
віт досьвіду у лї-
ченю недуг приват­
них мущин І жон-
щин. Лічить: за-
троєне крови, у-

риводу, дишеї, вичиди сиір-
і. сверблячку, шкрофули, недуги ні-

походячі а нечистоти 
удів мододости. Гедосіть 
почтою не дічу. 4— 

ДО РОЧЕСТЕРСЬКОЇ 
ПУБЛИКИ! 

Поручаю свою многнм пвіспу 

БУЧЄРНЮ, 
приступ-

(. :І5Ч,">2 
P B U X HADOMSKT, 

1110 Hudson AT,-., 
Rochester, If. T. 

І В А Н Б А Б Я К 
МУЗИКАНТ. 

1S.4 Morris .4t_ , 
Jersey City, N.J.J 

Phone: ЗЗЇ7 Jersey City. 
Памятайте на кдич: „СВІЙ ДО СВОГО' 

F Н Е 
УКРАЇНСЬКИЙ ЛІКАР КАР Ііі 

І С. М, КАУФМАН _ 
—Т ВСІХ "«З гп 

ОЛОВИХ) 
ЖЕНЩИН III 
раио-ее-М ПІ 

вЖ-СПЕЦІЯЛїСТ ВСГХ"«І 
СЕКРЕТНИХ (ПОЛОВИХ) 

НЕДУГМУЩИН І'""" 
увидуо РІД Є-о1 г»д. 

•«- пі 
ах машии X-RAY. 79- Ш 
Dr. С. М . K A U F M A N , _ 

7th Strati, New Tart, Я. I. 171 

З Е У 
Г П і п т 

ІанЕ 

111 17 p. ryc-e 
виключені за неллачеік мімічних 

кладок чи І нниіпі причин згідні зі 
татутон upranlaan.il. коли хотять і на 

нами У, В. Сдіюза. мусять 
н протягу с»го місяця (лин-
иідділі"_і>вшісатп іл ялно-

неї Лоі вкладин і зялег-
епевиї каси на руки відділо-

- зроблять " 

В. ЗЛІ. Диневнч Нагидь, Сорока Тсо-. 
дор. Кучер Миіайдо, Турко Теодор, Чве-

о Мпхзйдо, Дзюбай Мвідидо, Хом« 

І!;:;: 

І!»17. т ІІП7 і 

иза, подібно, як кожди* но-
. Ті анов члени, котрі в ні 
і Ііі 17 р. віяли переступ-

НОВОПРИСТУПИВШИЙ ВІДДІЛ. 

Братство св. Духа » Лейквуд, Огайо. 
II. І OS. І inn. ні: Григорій. Муштук Те-

v>p. Малга Іван, Фрслік Микола, Гру-
З.'ік Тіп.іор, Г.аріївка Микита. Муштук 
'ригорін, Сулїіі Ілько, ф|нлік Катерина, 
°р-щак Лнагтааія, Шугаіїло Марія, Кор-
іиііі.кнн Гаврніл, Нремцьо Стефан. 

НОВОПРИСТУПИВШІ ЧЛЕНИ. 

ґ • — П О Т Р Е Б А 
- ВИТЯГАЧ ІВ КОКСУ -

• - - • 
_ МАЙНЕРІВ - „ 

МАПНЕРН аарабдяюп денно від Ц5.00 до $8.00 • ВИТЯГАЧІ КОКСУ * 
раблякгт. денно ШЮ; ЛББРИ від $3.25 до «3.50. 

Голосіть ся до одного з наших 60 олсизів і побівау 
L»tn>be. Mount Pleasant, SCOTTDALK. СоплеІБТІИв, Uniontown. 

Falrcbance and Ma-oniown. Pennsylvania. 6*c3« 
. H. C F R I C K C O K E C O M P A N Y 

3B& Романів Теодор, Іванків Дмя-
Іваннїв Олекса, Лми-рвт: Василь, 
іаііків Станислав, ВврвВа Петро, Я-

pflOMtB—І Никола. 
в, „10Т. Гули- Павло. 

ЧЛЕНИ НАНОВО ПРИНЯТІ. 

в. 1. Галявин Теодор, Сьвснтек Фран-
о. Кузмич Петро. Хлюбоаський Носиф, 

Амбінміпй Стофав, Кулянда Филии, Кун-
" Іван. 

7. Кот Михайло, Граничний Василь, 
Гапловськин Іван. 

В. 21. И Щ П С И І І Носиф. 
В. SO. о. Гривнях Василь. 
И. II . . Барва Нірко. 
В. 01. Ні.тсоїіінськин Антін. 
В. S3. Пелкц Теодозіії. 
И. 78, Меидон Іван. 

В. 101. Саиків, Гнагко. 
В. №в. Гвдаса Стефан, Ваш-евнч |< 

іуд. Посів Петро. 
В. 117. Тесаровсі.кий Никола, Чисту] 

•Йльга, КвШОВВ Марія. 
В. І_8. Юшпшнн Михайло. 
В. 'ЇМ. Тимчук Михайло. 
В. 164». Поштялян Максим. 
В. 17л. Лунач Лндрей. 
В. 1М5. Кокдаш Марія, Рушин (Яку.". І 

Лина. Нкубитіїн Марія, Цмар Едисаві 
та. I'vm.iH Клисавето. 

Івьнечко Михайло. 

. Мелета Івап, Семанчук Лн­
дрей. 

В. Ш . Пяичик Іаядор. 
В, 142. Солтис. Посиф. 
П М7. Яроссвич Лукаш, Дзсдліць 

Станислав. 
, Гулсвач Ііоеиф, Сетнік Іван, 

Шило Василь. 
В. Kid. Голий Петро. Максннів Юлія. 
II. 186. ІІІктр ЛИТЦІ. 
1). 192. Іось Іван. 
1). 200. Череватий Василі,. Дзвінка 

В. 
апраняк Дмитро, 1'елен Мпі: 
р Никола, Гхір Лніін. 
в. її. ІІІванлнк іаидор. 
11. і'. Маиковпч Олекса, Яі 

і/ио, Гіріляк М'раико. Іірелик Григорій, 
аіиа Ічитро. Гор/щівський Гаврнїл. во-
;нш їли. Зсльвак Марія. .Іагона Ана­
пі іія. Кузьи Іван. Тонкій МаГдадена. 

В. і». .Іінкаи Юрко, Мазур Носиф, 
г.рча Теодор, і'ряГ.ияк Михайло. Сгер-
а Паїїлїпа. 

В. 17. Яворгький Василь. Катнисьхий 
Ііиаило. ІІановський Михайло. 

11. І К П м Иіииф. 
II. 21. Боїчуі Насидь. 
И. 2S. .Іука.нк Станислав, Уркуськпй 

Іиі.іи.іі. \|н, калік Лина. 
в. ЗІ. валах Литім, Заїкпічппй Василь. 

Ііняиі Іван.' Вапринець Григорій, Дули; 
ико. Смола Григорій, Кариинець Іван. 
ІОІІ.ЧІ: Никола. Качай Василь. Занотічннй 
Ініайло, Г.о.'.пк Ііаснль. Затічиа Марія, 
'ургилпч Михайло, І.ін'.іік Лндрей, 11у-
•ач Василь .Пукач Теидора, Товарнииь-
ііи 'і.р.иіко, (мода Марія, Пль Іван, Ко-

В. ІІІ2. lilt 
II. 217. Ковоа 

іулісі.кпй Никола. 
II. 221. Котзчяк 

Василь. 
Данила), fa 

. By; 

а 

н.ка Марія. Могила Лина. 
а Стефан. Хоник Василь. 

, І'иоак 

В. 17. І'уліпцькян Інан, Л.сак Анна. 
В. 4ft Кг: ак Лндрі-й. Мпнрик Теодор. 
11. 53. Усяк Михайло. • 
II. .'.S. .Іоренн Валснтий, Чарчук Юрко. 
II. lis. Романський Теодор, Виїованень 

\iupiii. РпГ.ак Антін. 
Г.однар Лина. 

В. Маріям, Кедо По 

і Катерина. 

В. 102. .І.шіік Василь, Цап Демко, У-
.1111 Поснф. 
В. 1о:[. ІІегрпшпн Лндрей; Пастернак 

итіїї. і;у.шіі;он.і.і;іііі-Лнтш 
II. 108. Сснінович Р. .1. 1'. Володимир. 

II. 112. 
Марія. 

В. 121. Лес 

, Кгепя. 

В. ї ї » Галанка Текля. 
II. 132. Кравців Милило. 
В. 133. ДДд'ОХР Григорій. 
В. 188. Качмарпк Детгяс. 
В. 151. Ткач Марія, Пскусі 
II. 1Г,Г,. Корпан ІІоспф. 
В. 170. (пет Теодор. 
В. l'IS. ФейОркО Рочап. 
В. 20(і. Койко Мтміло. Г.ардель Ста-

исдав. Веселок Никола, Г.одпарчук Іван, 
рііі>ірівіькин Мартин, Реміник Дмитро, 
в. 210. Од/іншії; Марія. 
II. 211. Виисовнч Тапька. 
В. 213. Дупля ІІоспф, Нелпх Дмитро, 
її. 217. Капгтан Генько. 
В. 21S. Лдамяк Тиико, Даввдько Тео-

тор, Вері'.ків Петро. 
В. 220. Вардаховськпй Іван, Гарасим 

В. 221. Г.оршовськии Стгфап. 
В. 225. Г|.вцнк Ідько, Сеник ІІпхаВдо. 
В. 22S. Нарадка Марія. 
В. -_:М_ Війтік Олекса, 'Горський Пяко-

лл. Вітик Марія. 
В. 231. Нрпшдяк Лндрей. 
ІІ. 23!». Стечивіин Лндрей. 
В. 213. Омелянчук Теодор. 
В. 21'». .Міиальчишин Олекса. 
В. 21S. Проииіппн Лндп.й, Падюх Івап, 

Иавдіш Петро. Нааюта Посиф. 
В. 2.V>. Куиннцькпй Іван. 
В. 250. Стукандо Сидорко, Стагів Ни­

кола, Маню Яков. 
В . 2.'іі». Мптьо Юрко, Партяка Антін, 

г'и.'.іі.і кпи Іван. Панда Олекса. Клейко 
На. иль. Гнида Дмитро. 

В. 271. Наведко Аидреи. 
В. 2S2. Вікарук Стефан. 
В. 288, Парна Іваи. 
II. _!»_. ВДОВИЙ Михайло. 
В. 2!»">. Г.андровський Іван. 
В. 2і»«. Цепенпк Стефан. 
В. 300. Тпешнпцькпй І^игорїй, Швещ. 

Инхайдо, Кучма Параска, БрепІнська 

•°ІІЯ- -, . 
В. 308. Магап Іван, Чайковсьва (Тим.) 

Марія, Г.акай Роаалїя, Сокальсь-а *е-
К 323. Япух Олекса, Фао-n Теодор. 
В. 32»;. Г.ілаг Іван. 
В. 888. Г-ік Михайло. 
В. 33!>. Рачннець Юрко, Федунів Ннк. 
в. 311. Періль ДИВ, Маркевич Дми-
о, Воаьнпй Петро. 
В. ЗГіІ. Янусь Арттгм, Худа Петро. 
В. ЯГИ. Кріль Іван, Ярові Іван. 
В. 855. Старух Івап, Давонха Никоіа, 
.лита Іваи. Павдпшии Нет.ю. 
В. :'.ПГ,. ЗагіЛайдо Васиїь. 
В. 36!1. Яичяк Васидц Кравевь Сте­
ні. Шмігедь Іван, Боднар Максим, Ткач 
ефая. О,ротяк Іван, Турко Ілько, Мар­
ії. 37іІ. Рудачик Теодор, Сав-ук Гав-

рпіл, Ягода Василь. Ротко Пвкола, По-
ігяшин Петро. 
В. 380. Котлярськиі 

В. 2(1. Оньсько Михайло, Дерлнця На 

В. 270. Чісиїсвпй Теодор. 
В. 277. Мотиль Сенько. Грнньков Вас. 
В. 316. Нвчковський Павло. 
11. 380. Стлсишнн Михайло. 
В. 317. Геї-уі Никола. Картон Пі 

Пніїнік Домініка, ІІяпгж Григорій, 

В. 370. МарцІнюк Іван. 
В. 381. Вовк Поснф, Крайиянчвн 

і Hoc В. 3SS. Чм' 

II. t',7. Паї тушак Те о 
В. SO. Товт Павло. 
В. *3. Внті.аь Іван. 

17ІІ. Г.і.юйрам Иосяф. 
211. К: ралюс Дмптро. 
23!>. Геїічук (.'тефан. 

Чорній II 

1ЕНИ СУСПЕНДОВАНІ АБО ВИКЛЮ­
Ч Е Н І ЗА ИЕПЛАЧЕНЄ МІСЯЧНИХ 

ВКЛАДОК. 
II. І. Д.ішм'їсляк Андрсй, І'ерцек Іваї 
В. 3. Пирі а Іван. 
В. Ь Марювич Теодоаія. 
В. .'•. Налнкяк Михайло, Хомин Василі 
В. 7. ІС.,т Геодор. 

ка Тацька, Кравчук Н» 

. Павло. v 
. 17. Марш 

. 28. Пяі ЄЦЬКИІ'І ДОМІНІК, Сохацьки 
нф. 
. 27. Досик Василь. 
. 2S. Гайда Юрко, Кувальськнй Тої 

. 80. Мармо» Марко. 

. ЗО. Турчин Марія, Швець Юлія. 

. 12. Качур Никола, Коиистянський 
|ор. 
. II. Тарас Никола. 
. 17. Мсьник Онуфер, Куряло Ми 
ю, Напарі впч Никола. 
. IS. Про.ь Володимир, 

. Мапурпк Лндрей На. 

В. 80, Ценух Володтгмир. 
В. 84. Похмурськпй Тадевко. 
В. 8S. Г.еліесікий Петро. 
В. Ті. федак Олекса. 
В. 71. Королянчук Іваи. Лааорек Вас. 
в. 76. Мандик Михайло, Пайонкевнч 

Митайдо, Мандігк Семен. 
В. S3. Маряч Іван. 
В. S4. Щурко Іван. 
В. 88. Тарас Роман. 
II. 91. Мартяняк Никола. 
В. 03. Ватна Катерний. 
І). 95. Шишка Василь. 
В. 101. Сурановпч Федор. 
В. 103. ВІІП Зофія. 
В. 101. Борсук Василь, Лахасвський 

Дінхайдо, Пагуцьвин Станислав, Пахуць-
кян Павло. Мачужак Іван. 

В. 105. ІСлячак Кдиунд, Федаш Кате­
рина, Дпііцша Кмілія. 

- 109. Німець Прокін. 
117. Дудаїиь Посиф, Лещинеькпн 

Григорій. 

В. : Пил 

В. 221. Дуі'.ас Лін 
В. 223. Дюк Пав 
В. 221. Хомвж їв 

Н. : ЇЇЇГ Л ін 

і Ілько. 

Кутлвара Василь. 
її. L'.>:,. Цупеїгь Лндрей, Зелег. З 
В. 271. .Іоиушанськнй Миіайло. 
11. 276. Гршісвич ІІпхаііло. 
В. 277. Мі.вчук Пако. 
В. 27S. Гаврмшків ГІарасі 
В. 2'.І6. Дмитрів Семен. 1 

Ііаїур Коїть, (оплів Василь. 
В. 30S. Ренік Іван Посиф. 
В. 315. ГарОовська Марія. 
В. 316. Тругян Гнат, Вурак Михайло 

Дошитко Грлсорій, Макогоя Павло, Ма-
ісрик Петро, Нрнтула Іван, ПІвец Ник 

В. 320. Пнрохик Іван. 
В. 321. .Гнивськпй Іван. 
В. 322. Клпм Амброаіі. 
В. 880. франкевяч Франкп, Г.асїй Мя 

хаи-до. Boteo Іван, Богне^ ІСа.шмир 
Франків Дмитро, Гановськпн Михайло 
Карцович Павло. 

В. ХІ6. Калпнчук Федор. Турчнк Ан 
П.ей. Дутч.ік Поснф. Міщишин Михайло 
HeOUHB Іван. 

В. 838. Книш Михайло. 
В. 319. Снньків Стефан. 
В. 351. Коцюруоа С.мсн. 
В. Зіі7. Мельник Михайло. 
В. 37(1. Ьурііан Сілїя (СріОпа), Бур 

йан Теодор. 
В. 379. Мотулька Ілько. 
В. 881. Ь'овальський Франко. 

^В. 391. Жлдяк Петро. 
В. 396. Коруна Іван. 

. В. «lOO. Наяврівськнй Гринько. 

В. 6. Ьаран 1 ригорін. 1 
одлужнии Петро. Гж Ми 
іівсгкнГі Петро. Шпортало 

В. II. Давка Никола. 
В. 2S. (лота Миіанло. 
В. 59. Городницький Пик 

іостпрк.1 Петро. 
В. 76. Кучер Пос 
В. 89. "• 

І Онуфер, Ставнськпіі 

В. Ю6. Голииенсььий Іва 

В. 132. Нестор Іван. 
В. 112. Миньки Поснф, Ра 
В. 117. КутансмвІ Дмн-і 

Вас 2і ;• і)"т 

. 230, Витни. Іван. Кушнір 

. 316. Волик Никола. 

. 330. Фсшіур Дмптро. 
ЧЛЕНИ ПОМЕРШІ. 

19. Фарчна Ирлодим. 
. 102. Паламар Петро. 

Ю1. Корчннський Теодор. 
213. Маяка Войтїі. 

ЗІСТАВЛЕНЄ. 

черви») І і'17 
і члени У. Н 

червню 1917 р. сусп 

червню 1917 р. 

і червню 1917 р. перейшло 

) червню 1917 р. померло 

червня 1917 р. У. Н. Со-

вня 1917 р. У. Н. Со-
дітпй членів У. Н. 

після КЛЯС 
Кдяс.і А М 

11.158 
СУМИ ОБЕЗПЕЧЕНЯ: 

АА $500 
Клага В 1790 
Кляса С 81000 
Ійяеа ЇШ 81500 
Нляса СС $2000 
ДІтпй членів У. II. Союза.. 

Дописи. 
З DETROIT. MICH. 

З драми комедія. 

1і«хдкіі Ч.ІДІШІК, що йодай трош-
{юзумість ся на тоаяальаіі 

ІТПЇ, не кпвірііть, аби ' з драми 
можна зробити Комедію. Але хто 
прочитає, нщше/ написані стрічки, 
сей мусить ,ір.!знати, що з днями 

можна -робити клмедіві. Д«-
і сього и. Т. :іа-'дний, режісер 
щьки-драмятвчнопі кружка в 

Дітройт, ВИСТІ1В..ИН1ЧИ 7. і 8. лип­
ні сцену драму Івана Франки 

,.Укр.іДсііс щасті;", з котрої то дра­
ми вийшла комедій. 

першим піднесеним куртини 
можна було ПІаватя, що аматори ці­

лії нідпіівідію приготовані до'^-ТІ 
гуки. Ві-черниці нипали дуже ГДЛ' 
. Спій вар?6кІ | і дівчат на и,--
рннцях нагадував старокрасні 

хрегтинн або BVN ВОВКІВ на „I'JIIIM-
нїцу". Парубки на вечерннцях ЄЯ-

так тихеньке, що ЯК би був 
котрому з них поставив на голову, 
мпску з , видок1, то вада була би не 
р 0 а ш я а \ с я . Се означав', що ролі не 
і\4н роздані як слід. 

В нас зшічаііно буває, що ама­
тори гамі собі ролі розбирають, не 
іаалшнш на свої здібності!. Си­
га не повинно бути. Режісер г-м 
нівпнсії аматорам роздати ролі. Зна­
ючи характер аматора, він буде зна­
ні, яку ро.ію дотичний аматор мо­
же відіграти. 

Головну увагу треба вег звер­
гати на характеризацію. В штуці 
„Украдем щастс" Микола (і раї 
І. Скаарох) виглядав ні рок}4 :!."> 
Се чолонік бідний, П(0>заробляє за 
ледви. Н шусток на день, в поки-
/о того його жінка Анна (панна 
Е. Цісецька), прибравши са гар­
ненько в ріжншо рода аксамітн, ви­
глядала так на років 16. Сього ВЖС 
НЄ можна простити режісерови. Хоч 
.іаші панночки все і всюди д\ 
Гюять ся бути старими, то в( 
таки режісер не повинен ЇЇ на с 
ну гак пустити. Інтонація паї 
ЩсеЦЬКОЇ н ролі Анни була зан 
го ме.іянхолїйна. Арі-ндар ІІІльї 
(11. Паенах) виглядав так, вачеін 
від шибениці віді]івлв ся. Характі 
«изаціні жида не треба собі легкі 
іажитн. Війт був застарий до свої 
іухір. 1'е.іяннн Олекса (С . Ьореі 
ВО) відограв свою рола поправні 
ЧОЛІІ би и. ВореЙКО брав участь 
штуці 3 добрими аматорами і ІД 
бннн режісероч. то може вибити ся 
ва доброго аматора. Ііаіілучшого і;о-
НІ—І в сій драчі гран п. І. Павлов 
емнй в роли жандарма. II. Теодор 
Західник., ЯКО режісер, або бу 
нетш-резіи стані, або на українській 
гсатральній штуці зовсім не раз; 
мість ся. коли він такому чоловіки 
ви дав таку визначну роли). Роді 
жандарма н драмі „Вкрадене ще 
era" требі, було дати чоловіковії 
іідіювідному до mi , ЧОЛОВІКОВІЇ 
а-т.-нтному на се і то в ні 
мзтиінп сього слова. Жандарн 

СЦ-' 

і ВІН .;!! ііі 
дуже дико, 

імять лучин-

. Капітуда, і 
І. Угорчак, Н 

і. предс. У. Н. С. 
рек. се«р. У. Н. С 

ПОТРЕБА МАЙНЕРІВ. 
8'тодиа.деяявіпрапї. НАЙВИСША ПЛАТНЯ. Гарпі меппсавзг. ЗНАЧНЕ 

ЧИСЛО ДОМІВ З НАЙНОВІЙШИМИ УРЯДЖЕНИМИ, малий рент, гарний 
кусеиь огорода. '• 

Добрі відносини робітничі. РОБОТА РЕГУЛЯРНА. 
Доізджаючнм робітянкам звертавсь кошти їади 81.00 тижнево аа пред-

дожеивм посьвідої з кувпа твкетів. ( 

Майни находять ся при зедіанячім і стріткаровіи шляху. ЛЕГКО ДІ­
СТАТИСЬ ДО МІСТ. , 82сі«5 

Голосіть ся особисто або пишіть цо бдизші інформації 

I HUTCi4INS0N COAL COMPANY, ,;. 
Ь ' FAiWMONT, W. VA. 

.•ніш аматори, але вате він не ро-
.'ІІІІІ ніяких рухів взагалі. Грак 
жандармської дисципліни було мож­
на заувяжати в першій його появі 
На сцені. Говорив пін загнлосио і 
мес одним тоном, чи то при зали­
цянні до Мит;олової жінки Анни. чи 
при арештопаню Миколи, чи уми­
раючи від рани, завданої йому со­
кирою з руки Миколи. 

Жандарм, врянтяо'ашн пізнпм пе-
чером до хати Миколи і усівши 
за столом, почав морлітн то на 
Аниу то на Миколу, махаючи при­
тім головою, як коняка в дуніннг 

, .не звертаючи уваги на те 
чи Анна днвнть ся на нього чи ні 

Наіілучше пописав ся пан шан-
дар при кінци штуки. З а п Микол: 
підняв сокиру, то жандарм, вибрав­
ши собі догідне місце, спокійно по­
ложив ся. Тоді Микола ирятуяяя до 
зарізаного без ножа жандарма свою 

ру, а сей почав прощати ся 
здоровим голосом, махаючи приті' 
ногами, неначе бавив ся циганської 
борінки. 

Вам, читачу, певно не схочеть сі 
вірити сьому. Але се с дуже сум 
ний факт. Наші люди, а зглялю ту­

пий снівацько-ачаторгький пру-
:, ще дуже низко цінять тЩ 

театральну ' штуку. Прямо уважц-
що се є тільки на бізнес. Та 

Наш загал з обуренсм дишіть ся 
на току роботу сього кружка. Я не 
мав» ніякої особистої ненависнії до 
сих людніі, а пишу се . в тій цїли, 
аби показати, що сей лружок бе­
реті, ся'.до такої роботи, якої не 
всилї як елгд виконати. Найперше: 
„Учіте ся, брати мої, думайте, чи­
тайте", а потому може нам і добре 
пійде. А української штуки не по­
нижуйте! 

Гість. 

М І НЕ ЛІЧИМО п Е В К Д І Ч І М І Х НЕДУГ, 
ЗАПЛАТИТЕ ЯК БУДЕТЕ В И Л І Ч Е Н І , 

У-ивасмо -айлучші системи в Ціла аядНеия хронічних ладуг. 
СЕКРЕТНІ НЕДУГИ мочового прово-

віхіанаш; 

ОуАБЛЕНІ мушкі 
л_м муагоську силу 
природа ІІВДІЛЯС Кі. 
нема у Вас вже сі 

МІХУР І 

Х.ЇГ 

і Ви утрати 

ВІДХОДОВА КИШКА, рани, геморої 
дя — лічу Гн.! операцій. 
ПРИЩІ у в,Тх іх підмінах, штивнісп 

Я не вірю в лічені почтою, тому не лишіть до вмне, 
недалеко Ню йорху, приїдьте і 
скажу вам отверто, 

ЙР Fl IPPFlM а о 8 W - -4-ггмо S T ІІГ. ГиГйСІІ, N E W Y O R K . N . Y. 
Урядус щодня від Ю-оі 

I: Elias Rosenthal ЙЛППкДТ 
ЗВІСНИЙ УКРАЇНЦЯМ В АМЕРИЦІ * * Р Ч l i U l l f l І І 
302 Broadway, ІЗІЬ floor 

NEW YORK, N. Y. 

АМЕРИЦІ 
Практикує понад 25 літ в тутешввх судах 
і перепроваджує всякі справи з успіхом. 

МОЖЕТЕ БУТИ ВИЛІЧЕНІ 
КОЛИ ВИ Б НЕДУЖІ. ПРИЙДІТЬ ДО МЕНЕ 

Я МАЮ ЗНАМЕНИТІ АПАРАТИ ДЛЯ ЛЇЧЕНЯ ВСЯКИХ НЕДУГ 

ЛЇЧОВІEX4UYJ РОЗСШ НЕДУГ 
Я Нам скажу, чи Ви д і й с н о м о ­

ж е т е б у т и вилічен і , 
Я Нам с к а ж у о т в е р т о р і д Ва­

ш о ї н е д у г и , б е з з д о г а д і в , 
Я п о с л у г у ю с ь л и ш е н а и н о в і й -

СОВИМи м е т о д а м и і 
ПІП ми, 

Я м а ю свій власний в і д д і л з м е ­
д и ц и н а м и і л я б о р а т о р і ю . 

Я у ж и в а ю л и ш е п р а в д и в и й 
І І е о - С а . і ь в а р с с и , 914 і 606 . 

Я л ічу , п і д ч а с к о л и д р у г і з а в е ­
л и Вас . 77-S9 

Ви здивуєтесь, коли побачите як скоро Ви можете бути вилічені. Я в 
спеціаліст з донголїтною практикою і знало, що для Вас треба зробити. 
ВСІ' ХРОНІЧНІ НЕДУГИ ЯК МУЩИН ТАК ЖЕНЩИН ЛІЧУ УСПІШНО. 

Відвідини і порада даром. 
Години офісові: 

Щодня від 9. рано 
до Я. веч. В неді­
лю від -ЇО веч. до 1. 

PROF. DOCTOR SLOAN " л и ш , PA. 
Cor. Smith-Held St. 

^ о г " ~ - д о о а о і Ю-̂ . 

"ПИНАХОДИ^м-
U ПРИНОСЯТЬ БОГАТСТ80 
Ми, як вринииввмо до -патентована винахід, то даємо контракт на пись­
мі, в котрім РУЧИМО аа осягненс патенту, або авертасмо нашу вди»-

Провірюванс, чи винахід надає ся до опатеитоваия водагвджусм. ціл­
ком БЕЗПЛАТНО. Пишіть ще-нині яо УКРАЇНСЬКИ на яониашу адресу 
по всякі порали І повсиеия, як І'ииимочиу в УКРАЇНСЬКІЙ мові, ке-
нечио потрібну для кождого аянахіднииа, котру 
кождому ДАРОМ. 

S 

R. MORGAN ELLIOTT & со. 
О патентові адвокати О 
Пк 717 Woodward Bldg. Washington, D. C. It 

>C>.fti Я Ю Д 5 И Я 0 1 \W* 

Недужі мущини і женщини 
ПРИХОДІТЬ ДО МЕНЕ! 

з ЯКОЮБУДЬ ХРОНІЧНОЮ, НЕРВОВОЮ І ДОЛЕГЛИВОЮ СЛАБОСТЮ, 
ЯКІ ВИМАГАЮТЬ ОПІКИ Л ІКАРА СПЕЦІАЛІСТА. 

ШУКАЙТЕ ПОМОЧИ ТАМ, ДЕ її МОЖНА НАЙТИ. 
І вертайте правою дорогою до доврого здоровдя. 

НАГНІТКН, БОРОДАВКИ, 
НАРОСТИ ЗНИКАЮТЬ В ВАШИХ ОЧАХ. 

Залишіть уюіваяв нпиміх 
діків яа иагиїткв і бородай-
ВИ. Пішліть 50 пситів жар-
вами або моні-ордером вв 
ОВЕНСА Л Я П І С О В И Й ОЛІ . 
ВЕЦЬ, «вві дістанете від­
воротною иочтою оплачено. 
Вві очікувана і виводу. В 
едучаю вав.ду або везвдо-
водеяя, вввриїп. олівець, а 
ми віддамо Вам гроші того 
самого дна. Потрібно агентів 

І A. P . OWENS, 167 Б. 47 S t , 
І Dep t A- How l o c k , Я . І . 

PROFESSORS 

Dr. Ш К 
717 LIBERTY AVE. 

PITTSBURGH, PA. 

Г о д и н и у р я д о в і : 
від 9-тої рано до 
4-тої попол., а ве-
черами від 6-тої до 

8-мої. 
В неділі в'д Ю-тої 
рано до 2-ої попол. 

ОГЛЯДИНИ НЕ БУДУТЬ ВАС КОШТУВАТИ НІЧОГО, ИОЯИ віддасвтв 
св іаго опіці. Д.каадні ОГЛЯДИНИ відкриють Ваш ПРАВДИВИЙ ФІЗИЧ­
НИЙ СТАН І Впровадять Вас на добру дорогу до здоровдя, злщадять Вам 
терпіни І усунуть всяні иевевностя. 

і поспішне аастусоваив Сотки мущин і жечтнп унвжпуло операцій ЧСІЄІ 
наїнопійшпі иаучннх метод. 'Ч 

Кохи ви яв могли иаити доси підьгв у Ваших терпін-- і чувтее» гав-
віреві, то згодосіть сл до МВНВ і перекопайте ся які успіхи можна ос_т-
нути для Вашого вдоровля, при приміненю вайвовіішях метод у лічене. 

ЧИ ВИ ТЕРПИТЕ 
иа ослаблене червів, болі в крижах, втратут паняти, битв серпа, слабість 
вирок, вадумчлвіеть, пригпобленв, болі голови, дроті, иривидя, оедабіенв 
членів тра; бодяїи. скірні викиди, катар, пече вас горло, болі жолудкв і 
в ирижах, бої! горда, горячку, sanip, ревматичні болі, прищі? СТ як і другі 
недуги є першою проявові ят.п. може ванестя шкоду ва-гому вдоровдю. 

Я лічив мутив і віінок через довгі рокв. Ваші відвідввн упевнять Barf 
І про мої свосіїіиостя і вдоволять Вас, бо я помоясу Вам в скорім часі. Я 

лічу саму причину ведугя в П евм-томл уступають скоро. Памягай-в, що 
порада в зовсім безплатна — Нрніодіть до мене севчяс, коли щукаат. 

помочи лікарської. Зволіканв в небезпечне. 77-89 

[Prof. DR. WM. ALDEN, 717 Liberty Ave., Pittsburgh, Pa. 
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ш. ті 
ПОТРЕБА 

її їм. -щ 
' ЛАДОВА! ВУГЛЯ 

З А Р О Б Л Я Ю Т Ь $6.00 ДО $Ю.ОО ДЕННО. 
Так, наші м'айнерн в Jacobs Creek, Pa. за-

рооляють $(').00 до $10.00 денно, бо у нас є есе 
достаточне число возів, а робота є дуже улегчепа. 

Ми платимо юнїйну платню. Ми маємо околб 
00 плинів в тім днстріктї. а копальня в Jacobs 
Creek, Pa. є одною з иайлїїіших з гарними хатами, 
огородами і площами вільними для наших майнерів. 

Jacobs Creek є віддалений заледви 4 до 5 
миль від Пітсбурга, Па., великого міста ІІенсиль-
венїї. І тому наші майнерп ходять до Пітсцурґа, 
11а. на покупки, розривші і відвідини своїх прия­
телів майже кождого тижня. 

У нас є робота на довгі роки і коли Ви хочете* 
добре і стале занятє, защадити гроші і жити, в гар-І 
ній околици, то приходїть сейчас або пишіть до 

Mine Superintendent 

PITTSBURGH COAL COMPANY, 

Ніс 
J A C O B S CREEEK, PA. 

їдьте з ПІтеСурга зелізнмцями Pemylvania & Lake Erie R. R 

IBC i J 
АМЕРИКАНСЬКІ ВІСТИ. 

Приватній, банк Копача.в Бру-
ІСЛИІІІ збанкротував. 

І ІравительственниЛ комісар 
• перепни v свої руки приватний 

банк Погана КоЬача, який мі­
стин ся 'п ід ч. 36 Ґренд \л., 
в Бруклині, II. їі.. і фінансову 

Ь Г І ' К . ' І І П ' Т О Н y . i V . M a c n c T , . ' і . Л и . 
Сума зложених ЇІ банку гро-
ший має сягати 228.000 доля-

Банк як деякі 
почав банкротувати 
Злучені Д е р ж а н і ї ВИ 
війни. Головний інт 

кажуть 
ВІД ДНЯ. ЯК 
тупили д о 

ерсс Кова-

Українець секретарем шкільної 
ради. 

„Нове Жите" доносить, що 
п. Юрій Хнляк, предеїдатель 
Згоди Братству зістав вибраний 
секретарем шкільної ради в О-
лифапт, Па. 

Кацапський копґ,:ес в Ню | 
Норку. 

Вчера почав ся в Іію Нор­
ку „конгрес", який має ради­
ти над долею „Прикарпат­
ської Русії". Кацапи вибира­
ють трох делегатів і хочуть 
післати їх до Росії. 

„Поступовий" Москаль брата-
еп. ся з кацапами. 

Від .'.КОГОСЬ ЧІІСУ слідчо, т о 
„поступовий" Москаль Іван О-
кунцо'в, редактор „Русскаго 
І олоса", починає братати ся 
з тутешннми галицькими ка-
цличуками. Не хочеть ся ві­
рити, ШОбИ. пан Окунцов не 
знав кацапських ідеалів, а ко­
ли братаетв ся з ними, то се 
кидає дуже лихе сьвітло на 
прогресивність пана Окунцова, 
бо до російської революції га­
лицькі кацапи все.стояли на у-
с.тугах царя, а й тепер бажа­
ють, щоби цар наново повер­
нув на престол. 

Сталь під контролею правн-
тсльства. 

іІравительство вже перени­
ло в свої руки весь сталевий 
промис.т в державі. Іменовано 
членів комісії, котра має ви­
значити ціну, яку правитель-
ство мас заплатити фабрикан­
там. 

Америка для Американців. 
Американського народу не-

м.і, в також американської 
культури т е нема; вони що­
йно тепер починають твори­
ти'сй з ріжиих елементів, звії-
заніїх англійською мовою. Під­
час війни американський па-ч| 
тріотизм збільшив ся, а з дру­
гої сторони майже цілком у-
стала іміграція, а се впливає 
корисно па американізацію чу­
жих елементів. 

Америкнські патріотці, і те­
пер нетерпеливлять ся, що про­
цес американізації відбувають 
ся ПОВОДИ, і шукають спо'собів, 
аби його прнспішнти. Підчас 
сьвятковапя „Дня Незавнсн-
мостн" в Ню Порку майже всі 
бесідники порушували сю те­
му, а між ними Тсодор Ро-
зевелт і Маргарста Вілсон, доч­
ка президента, взивали всіх 
чужинців, аби покидали дво-
патріотнзм, перестали послу­
гувати ся своєю мовою і що­
би ставали ся виключно Аме­
риканцями, говорячії по ан, 
глїйськи. 

всіх прав, але під услівьм, що 
він станеть ся цілковитим Лме 
риканцем. Є се НІ меньше ні 
більше, лише тесаме, що всю­
ди па СЬВІТІ, а навіть більше, 
бод в Канаді за 154 роки ан­
глійського панованя Француз 
не потребує англійської мови. 
' Ся примусова американіза­
ція повинна нам пригадувати, 
що Злучені Держави не засту­
плять нам власної независнмої 
нітчпші. 

Ню Иорк мусить дати для ар­
мії 43.482 жовнірів. 

Місто Ню Порк мусить дати 
для першої 687-тисячноі армії 
43.842 жовнірів. 

Кожде місто, яке числить 
125.000 мешканців, має дати 
для армії ltili жовнірів і так 
дальше нропорціопально. 

Населене Злучених Держав. 
1 Іапновійіпе обчислене насе-

ЛЄНЯ Злучених Держав виказує 
загальне число 103,849.684душ. 
Найбільші міста є; 
Н» Порг. н. П 

Г.ТІ.ш 

Американські міста адоптують 
міста француські. 

Аби як найскоршс відбуду­
вати знищені війною францу-
ські міста, більші американ­
ські міста адоптують їх, то 

ІИТЬ збирають фонди на 
відбудоване тих міст. Так при-

іром Вашінгтон, Д. К., під-
ін ся відбудувати місто На-

ііон, а Дітройт, Міш., має не­
бавом лриняти іціоєкт відбу-
|дованя міста Соасо'н. 

В ПенсильванП, вільно прода­
вати кінське мясо. 

Ґовернор Пенсильванїї під­
писав законопроект, який до­
зволяє різати кози, коні і му-

и і продавати їх мясо по бу­
єрних. 

домні меті 
Троцький і МІлюков. 

В петроградській „Новій 
Жизнн", редагованій Макси­
мом Горким, Лев Троцький 
протестує .проти клевети, яку 
пустив на нього Мілюков, кот­
рий недавно заявив, що Троць-

дістав від американських 
Німців 10.000 рублів. . 

Бувший цар хоче купити бонд 
„позички свободи". 

Бувший цар Росії, Ннколай 
Романов, звернув ся до тимча­
сового правнтельства з прось­
бою дозволити йому і його 
родині' закупити бонди „по­
зички свободи". 

граф Фредерікс збожеволів. 
Граф Фредерікс, бувший мі-

нїстер царського двора в Росії, 
збожеволів- у вязннци. Збоже­
воліли також губернатори 
тверської і самарської губер-

п. Матвієпко, бувший нре-
ІДЄНТ воєнного суду, попов­
ни самовбивство в Петропав­

ловській кріпостн. 

Новий голова польського кола. 
Польське коло у Віднн ви­

брало на „презеса" кола д-ра 
Станислава Дазарского, 60 го-

ОСЯМИ проти 7. 

Польський соціялїст за монар­
хією. 
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Майнер на пенсії. 
59-лїтиий Михайло Ганастхі 
Вілксбері, Па., який проти) 

гом 51 літ працював у маї 
:рестав вже працювати 

стає пенсію від компанії. 

СТАРОКРАВВІ І К § 
Українські селяни засівають" 

дїднчівські землі. 
В харківськім повіті (уїздї) 

селяни позасівали псі дїднчів­
ські землї, яких задля браку 
робучнх рук не позасівали по-
міщики. 

Митрополит Шептвиький ви-
сьвпт.ив єпископа. _̂ 

Галицький митрополит, Ан­
дрій Шептнцький, внсьвятнв в 
київськім католицькім костелі 
унїятського сьвященнка Теодо-
рова на єпископа для всіх ка-

нків східного обряду в Ро 

Письменник Короленко на 
Україні 

В, селі Баранівцї, полтавської 
губернії, на зборах місцевих 
селян був прнсутний москов­
ський письменник Володимир 

Одним словом, Злучені Ді.р-!Галакттоновтпі Короленко,-Зз авм aonvrwnuiTv u.n_>utiifa .ri 'nnnt. v„nni-/i-i —ві. —*_: _̂ _ 

селянам телеграму від ґенера 
ла Брусїлова з просьбою о по 
міч для армн\ Селяни ухвали­
ли дйтн для армії 1.000 пудів 
хліба й иншої поживи. 

Польська діяльність на Україні 

Граф Ґрохольский заложив 
Винннци на свій кошт дві 

польські гімназії: рдну муже-
ську і одну женсьКу. В Києві 
і Житомирі зорганізовано при 
участи визначних польських 

іів і педагсАгів комітет для 
орґанїзованя і піддержуваня 
польських гімназій на Україні. 

Польський соціялїст Люд-
: Кульчнцкнії помістив на 

сторінках варшавського „Гло-
<Ґ?% статю, в якій рішучо об- р 
стоює за монархією. Він пише: 

Монархій дав більшу запоруку 
ерхної незлвисимости ніж реву-
ЇМ. .Інші' король може знамени-

ннновннтн задачі голови поль­
ської держави. Конституцііінл ді-

а монархія сі.'.п.кїйше зжи-
шкіь єн а -і'ржавоні, більше шле 

ібм і иеньше її НИЩИТЬ НІЖ 
іасовнй президенті який ді­
ти сн на кілька літ до вла-
старавть пі використати її для 
\ цілий... В Німеччині іі Ав­

стрії істнують правнтельства кон-
ційні. Такі правительстка ма-
свої недостатки, але чають і 
лостчїньетва -— власті. їх 

ГЇйша і часто вони можуть- вво 
днтн п житє конечні" хоч і непо­
пулярні реформи, чого не можуть 
.тропити правіі\ге.тьетва пяраямев-
тарні. 

Проти прилученя Шлезка до 
Галичини. 

Громадська рада міста Оп'а-
вн (столиця Шлезка) ухвали-
та резолюцію проти вмішува­
ні польського кола до вну-
грішних справ Шлезка, і завіз-
іала всіх німецьких послів, а-. 
5и протестували проти прилу-

aJtoCUfl якоїнебудь части Шлезка 
Тао Галичини. 

Стара одіж для бідних. 
Француське правительство 

іоробил© заходи коло збира-
ня стцрої одїжи. Стару одіж 
дещо направить ся і будеть ся 
продавати її о 30% таньше для 
убогих кляс француського на-
селеня. 

IIІЩІII 
Про розводи в Злучених'Дер­

жавах. 
Число розводів в Злучених 

останннх пятьох лїтаХ зросло 
30%. В 1905 році розводів 

було 72.000, а вже рік пізнїнше 
було 76.086. 
Число розводів у Злучених 
Державах скорше зростає 

исло населеня. Приміром від 
1870 до 1880 року число Ні 
леня зросло о 30%, а чи 
розводів о 74%. Від 1890 до 
1900 року число розводів зро­
сло проиорціонально три рази 
більше ніж число населеня. В 
1900 році в Злучених Держа-

було 2,170300 вінчань, \а 
55.000 розводів. Цікаві цифри 
щодо розводів родають ра­
порти. Рапорти виказують, що 
в західній части Злучених Дер­
жав число розводів є чотири 
рази більше ніж в середній, а 
в середній частії є два рази 
більше нїжв и олудневій. Най­
більше розводів має стент Ва-

а найменьше Ню 
Порк і Делавар. В стейтї Ка-
ролайна нема розводів цілком, 
бо розводи.є там законно за­
боронені. В 1907 році деякі 
старали сн знести сей закон, 
Однак коли справу віддано під 
олосоваиє населеня цілого 

стейту велика більшість голо­
суючих заявила ся проти роз­
водів. 

В норівнаню з нишимн дер­
жавами щодо розворів, то 
Злучені Держави займають 
друге місце. Перше місце зай­
має Японія. З європейських 
держав найбільше розводів 
іаєч Швейцарія, а найменьше 

Австрія. . 

1.500 долярів за недодержане 
слова. 

Суд в Попас Лейк, Май., ви­
дав вирок, аби М. Собчишин 
заплатив 1.500 долярів дївчн-
ї, якій прі.обіцив був женити 
і, а однак не додержав слов.. 
оженив ся з другою. 

Родимі 

НЕРЕННСКА РЕДАКЦІЇ, 
С. К., Ловел, Масс. — Адре­

са часописи „Україна" є: ,.и-
raliie". 2152 yVest С'ЬІсако Ave., 
ііісако. пі. Просіть о оказове 
исло, а тоді самі рішайте, чи 

іапренумерувати сю газету чи 

ФІЛАДЕЛЬФІЯ, ПА. 

Л І Н Л 

ічі пршйшов л Г.ратої 
звідтям иійіемо ПОЮ) 

• Г.ратство ( 
і т. Шеа-еавд, 

сіл не Бум говорсня. що нііто 
не- лп»в. ІІроспмо 11»с, Г.ратя, 

пришліть і лругпм нагани члепам пгре-
що.'.п всі I'.JTJII як один. Заразом 

ю бук браті участь прп ппгьвя-
прзіюра Г.р. і» . Петра і ІІавда, 
ді'.уле ся в недїд--. дня IS. a n a . 

Ироепть ся всії членів, шоі'.п явилп ся 
до сої участп і кохдий мас 

ирпіітн л підпнакот .'.ратською. Уряд Г>р. 
Георгія проспть своїх ЧІ.-НІВ до як 

пайГ.ідшоІ участи на сі два запрошеня. 
і взпвал вас і'ратя. щос'.я вас пе за-
.'.ракдо анї одного. На се накдпктс ся 
Пас -уже горячи, в о в ралі нспослуїу 
котрогось .і чл-піп, такіїї) поставдений 
і'.удс під кару .">0 пнт., а уряднпк $1.00. 

А б и НеДОПуСТИТИ ДО \ТЛЯНОІ1Тож нрашдіті. І'.ратя як один. — З » 
крізи в зимі, берлінські' міські ТРЯ^ І-.р. em. Георгія: Г П м - е и - й , 
ЙлаСТИ ЗарЯДНЛИ З а і ф О В а Д Н Т Н предс; І. Сорока, кас.; їв. ІІодос, секр. 
карти Я — — ^ И Р — Д — И ^ И 

Карти на уголь в Німеччині. 

Хіни знова републикою. 

З причини приверненя мо­
нархії вХіиах внбухла там ре­
волюція, яка побила монар-

істів. Війска революціонерів 
зялн верх над противниками. 

Цісаря і його родину вишлють 
і назначать столиці. Для 

сторожу. 

Що тепер буде з Еспанїею? 

Недавно 60 сенаторів з 
провінції Катальонїя зажада­
ні, щоби еспанське правитель­

ство сейчас скликало наради 
еспанського парляменту. В 
противнім разі Катальонцї 
скличуть в Барцсльонї свій 
конгрес. . . . 

На повнеше жадане ката-
льонських послів, еспанське 
правительство заявило, що не 
скличе парляменту н Сім міся-
ци, а погрозу Катальонцїв пра­
вительство назвало здрадою, 
за яку відповідні особи повин-

жави допускають чужйШМ до 'роду Украйілгь.-Виї^иі^4їітда відпокутувати. 

І ^ ^ ^ ^ Д І М Я Н Н І А І її ^ І . *__«__ • - - . ^ i l J - - i - . ^&£а,л1Я>Л 

РУХ' У ВІДДЇЛАХ У. Н. 
СОЮЗА. 

від.'.у 1.-.. 
Грімін.рт, II. 11. На 

у -ождпн член абМНМИЯІ я»я-
с дуже важні справи до полз-

Неявпвтий ся член заоїат-ть 
кару 50 цпт.,. а уряднпк $1.00. Мітінг 
—міічнсті. гя о 4-тіі годияі пополудня. 

M. Гжпо, сс ір . 

1І0РТГ>:МПТ0Н, ЛА . Се/тр. с». Оль-
. від. 318, подав до відома всім своїм 

членпшім. що піврічним иітінг відоудеть 
гя в неділю, 15. лвпня с. p., о 2-гін го-
дяні пополудня, в гаді церковній. Кожда. 

іенмця муситі явнти са і вярівпатя 
«оі в-дадкя. Просять ся вступати до се-
грицтва за половину вгт-пного. — М. 

Мііаліцька. предс; М. Краячашяя, к а с ; 
Д. ЗемОяк. секр.' 

RosaKeF.Jcmoer^H;K:jA 
явт,оІ і а н ц і ї офіс « я Ід ч. 119 Naa-
« м S t , N e w York, отеяи • • - • < до ві­
дома отворе»» ф(дІадм .г . офісу ЯІД ч. 
288 Е. «th 8 t , N e w T*rk , де « м і Су­
де ууядуватя осо.всто кошдого в»че,о 
'•ід 6. д в * аиар. ч «" -

ЕЛЇЗАБЕТ, Н. ДЖ. 
Заходом Сяімцояого Кружка і Увраіи-
сьяоі Громлди • ЕдІзаСот І Е-їзаСотяо.т, 

Н. Дж., іідСуд- М 

Великий Концерт 
в память везаОутггього кобзаря Т. Шеа-

•іеикз пря ласкавії епівучаетя 
дякоучятелів * 

в суботу, ДНЯ 21. ЛИПНЯ 1917 р. 
в „Колосеум Гол' , на розї {-ої 

улнцї і Елізабет Евені, 
Елізабет, Н. Дж. 

Початок 6 годині 7-ім аочором. 
ВСТУП 2J ЦЕНТІВ. 

ПГОІТЛМА: 
. .вступає г д - в 6 - - . . ' . . Г . . . . . . . . . Н . 1 

в супроводі фортепяна. 
. Іван Фраико: „ПроГ.удн ся, встань 

пароде', вґддеклямуіі. . .U. II. Куп 
. Шевчеико-.1и..енко: „Ой Дніпре''. 

і'.арітонове сольо....п. В, Васялен. 
. 11. Т. Шганиський: ..НечеринцГ. 

юр жіночий, мужеський і мішання 
в супроводі 

народних півень , 

' " " ! .'.Мені і 
Г.арітоіїове содьо п. Іг. Пал 

Г.ірка народних пісень.. .жіп. ті 
. Гріиченко-^f. <'тецепко; „Bypj 
а", терцет з фортепяном 
. Переговськяі. 

М^ Шашксвнч 

II. 1. Г.іликовськ'ий: .Д'амалія' 
клямус о. II. К&еьків в -

хору Дякоу 

Іг. Пал 

Ні я 
. чіде-

і-у про ВОДІ 

. Теодор Каї-ьк 

ко-верГ.иц-іаїй: •ітва 
.Завішані; . Палажій в супроводі , 

і фиртепяна. 
злкиїчкнє. 

ЕЛМАЙРА ГАЙТС. Н. й . 
В неділю, дня 5. серпня б. p., 

з ^-гійголниі^цополулцм в^у^еть ся 

ВЕЛИКЕ УКРАЇНСЬКЕ 
В І Ч Е 

Publ ic School в Elmira НгІ -ЬІкЛ' . ї . 

справі, яке становнцс мають занятп 
и.-рні.анемл Українці супроти подій, акі 
,дГі)і!П«іть ся в теперішнім часі на на-
ін рідній .силі , і' в який спосіб ми 
ожемо ирпнтн в поміч нашим йратнм, 
•Tf.і б о р т сн ла визволене епосі, нам 

віче буде складати ся з промов до-
[ііи .'..мідників украІпсі.кяі і амернкан-
ькнх. :ч співів нароком на сю пагоду. 
ірганілсіпаного великого хору, з декдя-

іузнкальнпх репродукцій велп-

юшукус дпко-
іре провадити 

школу, хор і представлепя. ГодОСПВСІ 
іа адресу: 82-83 
St. IHmilrins ( ireek Г - t h . Church , 

KUIMOI ) , \ \ i n i i e . CuMeret, X. J. 

Пошукую свого топарпша ІВАНА БРО-
ДАВЧИКА, котрий перебував зі мпою , 

К'апаїі. .Чііім-віпого року приїхаг 

ПІ переконань 
'ейр 

Обури. II. II., Г.ін 
взагалі всі: 

буде і 

всіх Українців без рі:і:нп-

..рн:ш. 
II. II.. 

Г К Т К Н S I L K O W S K I , 
107 Впу S t - ' Jerney ГИу, X . 

й приїхав • контрів і хотів бн 
юбачптн-ь у важній справі. 82-1 

ЗА КОМІТКТ: 82 
шви, Василь Білозор, Даі 

Василь Нрасічянський, 
і. П. С«реда. 

ФОЛ Р1ВЕР, МАСС 
Заходами українського аматорського 

ружка в Фол РІвер, Масс , вІдСудоть ся 
•в суботу, дня 14-го липня С р. 

годпні вечером 
на польській галї Сокола при 

Іст Мейн улици 
представлене оперетки 

ОХ! НЕ Л Ю Б И ДВОХ! 
ОСОКИ: 

сям Дурім. п. II. Кра' 
Катерина, його жінка 

п-а' Катер. .Мопастні Юрко, І 
Марігупя И } 

Олехса, вуйко Івана 
Клнмко, мельник.. . 
Гаидзя, сусідка Мав 

В^ГрицІв 

і Монастирська 
. . . п . І. Дутка 
.U . .M . Федірка 

.-П . М. Г.угара 

а Мазурак 
Герш, арендар п. I. Ковальчнк 
Хаскель, його сип Ц. II. 
Парася, піетунка п-а Оля Ковальчвк 
Жандарм Л .п. Н. Било 

Вступ для родини 50 цит., для самот-
• ^ ивх 35 цит. 

0 численну участь просить 
81-82 КОМІТЕТ. 

Позір! Українці! міста Палмер-
' тон 1 околиці! 

Заходом читальні ..ПросьвІта" ім^ Тараса 
Шевченка я Палмертон, Па. 

— відограесі —, 
в неділю, дня 15. липня 1917 р. 
дуже поучаючий образ з жата варода 

\ в 4 -о ї актах 

„ П Е Щ Е Н А Д И Т И Н А " 
v В SOKOI, MALL, 

Lehigh Street, Palmerton, Pa . 
Режіеер п. І. Жовнір. 

Початок точно - о год. 7-ій вечер. 
Встув дія муідви 50 ц,, для менидии 35 Щ, 

Вп. Українці. Пояеже еш ніт-ка Суде 
іідіграиа першим раа в вісті ІІалмер-
ов, комітет читальні просить всіх щн-

рвх Українців так з Галичини як і а 
" в«вня, взяти як вавчвслеваІЙшу у 

. і првітя на се йредсАвлеве > 
кожда* буде — 

ПОТРЕБА Р О Б І Т Н И К І В 

ДО Л А Д 0 В А Н Я В У Г Л Я ' І РОБІТ НА ВЕРХУ ДО 

TEMPLE COAL COMPANY, SCRANTON, PA. 

LAI KAWANXA ( О Ь Ш » ї . BLAKKLT. PA. 
MOl NT LOOK-OIT (OLLIEHY. ТГХОЮКв, PA. 
K O R T T F O I K T H (OIXIEKV. SWOYERSVILLE в о н о і е н , PA. 
11АІШУ E. COLLIERY, SWOYERSVILLE BOROIUB, BA. 

. M M дасмо роСітняиам знамениту нагоду осягиоия СТАЛОЇ і ДО­
БРОЇ РОБОТИ серед иайліяших відносин для житя 

Наші майни находять ся в сусідстві міст СКРЕНТОИ І ВІЛКС­
БЕРІ, НАЙБІЛЬШИХ МІСТАХ У СХІДНО-ПІВНІЧНІЙ ЧАСТИ ПЕН-
СИЛЬВЕНИ, в яках к. вояио ШКІЛ. КОСТЕЛІВ, ЦЕРКВИЙ, СКЛЕПІВ 
і місць заСавовяіГ Кромі еого місцевости як Саосрсві- І ФортІ Форт і 
другі с гарні І здорові, мають ураджеия ЕЛЄКТРИЧНІ, ВОДОПРОВОДИ 
І ДРУГІ ВИГОДИ. Наші робітники жиють в сих місцевостях, Co можуть 
тут дістати ДОБРІ ДОМИ МЕШКАДЬНІ ЗА МАЛИЙ РЕНТ. 

Вісім годинний ча« праці, а наші робітники, які ладують вугле І 
тії, що заняті на верху, заробляють ДОБРІ ГРОШІ відповідно до їх за 
иятя. бо у нас НЕМА НІЯКИХ ТРУДНОСТИЙ ТРАНСПОРТАЦІЙНИХ, 
А ТИМСАМИМ НАШІ МАЙНИ ПРАЦЮЮТЬ ДЕСЬ І НІЧ. 

В кождім місця находять ся ПУБЛЙЧНІ, ВИСШІ 1 МУЗИЧНІ 
ШКОЛИ, ЦЕРКВИ, сьващеники, театри рухомих образів І ріжнородні 
Р°З РШПИТАЛІ БЕЗПЛАТНІ, ВУГЛЄ ПО ЦІНАХ ЗНИЖЕНИХ ДЛЯ РО­
БІТНИКІВ І ДОБРІ ВІДНОСИНИ РОБІТНИЧІ. 

В СЛУЧАЯХ ВИПАДКУ НАШІ РОБІТНИКИ ДІСТАЮТЬ 50% З 
ПЕРЕСІЧНОГО ЗАРІБКУ. 

В сих околицях наші майни робили все понад звичайне іавотроСо-
ваис, тому декотрі робітниии ПРАЦЮЮТЬ У НАС ПО 35 ЛІТ БЕЗ ПЕ­
РЕРВИ, БО ми зними поводимо СЯ ЯК 3 ПРИЯТЕЛЯМИ. 

Коли Ви хочете сталу І доСру роботу в місцях де с добра робото, 
72всКІ і приходїть сейчас або г ь до суперінтондеита. 

1 
Temple Coal Company, Scranton, P a . . 

S I M P S O X , P A . P E C K Y I I . L E , P A . B L A K E I Y , P A . YVYOMINC, P A . 
S W O Y E R S V I L L E В Р В О Р О Д - P A . ^ ^ ^ ^ 

ДРІБНІ ОГОЛОШЕНЯ. 
В сій руСряцІ поміщуйто слідуючі оголошена: Коли хочете віднайти своїх 

свояків, краянів або товаришів.—Колв шукаєте занятя.—Коли бажасте, щоб хтось 
доніс Вам, де Іде добре робота.—Коли потребуєте агентів до поширена Вашого 
Ся»месу.—Коли потребуєте робітнииїв до' праці в СучориІ, гросернї, готодн або иа 

-фарму.—Коли шуиасте сіільииків до бикнесу.—Коло шукаєте дяиоучителів І учв-
телів музики.—Коли масте хату або фарму иа продаж—Коли масте хату а С фер­
му до вииайму.-~Кол* масте иа продаж якісь річи.—Коли пошумуєте люди» иа 

1 з харчом.—Коли продасте свій Сизиес або хочете иуянтя чи обмінятись 
-Коли хочете яодати свою адресу або бвінес д . яуСличиого відома. 

і. Приведіть своїх прпнтсі 

ПРИЧИНИ ВИЇЗДУ до | 
upuxnu е а м четверту чаї 

ндьв КІІНІНГ Ко.". Інтерес 
і МИНИ М И на адресу: ВО-82 

JOHN IMCHKOWSKY, 
т S. і ІІЩІІП St_ South Bend, І nil. 

ЦАДВОКАТ 
'"': Е. M I L E S N O R T O N , 

ATTORXET AT LAW. 
І на цілий їм.віт І л к е County, Ind . То ї-

."I l e s ion Office: l l l h & Kooaeve l th St . 
" | Gary Office: 790 Broadway . Иоруча 
" ' w„ .',,,rn t e l w -- і ми псі" усім Українцям в сій околвцв, 
*' J оо він иолагпдяіус справи покривдженим 

і праведдвво і за доступну ціну, a ofco-
Г.ліво неааможннм. Наші народне-запомо-
гові справи поладиав зовсім безплатно. 
В влучаю потреСв покликуйте са ва слі­
дуючу адресу: 6Чс02 

Е. MILES NORTON, L I - D , 
700 Broadway, Gary, U 

, SAXDLER, 
Г9 John'ton A«% Jersey City, X. J. 

ПАР0ХІЯ Картерет 

ПОЗІР! ДАРОМ НУйНО! 

повни міх СЬМІХУІ 
Попусти пасок, бо пукне ?і 

сьміху. Як ти будеш читати 
наш катальог — у котрім кож-
днй знайде щось для себе ду­
же цікавого і дуже пожиточ­
ного, тай много сьмішного, 
хоч лягай зі сьміху. 

Пиши сейчас до:- 76с86 
I M O N NOTELTT CO , 

Г>70 X. C a r p e n t e r s t , ГЬІса~о, III. 

Щ SL 
ВАНКЕРЕВИЧ з се- -0"1-
Тернопіль. В 1914 p . l c , , o u 

- ній.-ї'1» 

Пошукую 

рсЛувала п Цю Норк; 
і Лі аГю вона сама, прошу 

на адресу: 
АХХА LOPl'SHYXSKA, 

.9 Main St., РЬоеиіктШі Гн. 

т ЙОСИФА БЕЗКОРОВАЙНО-
ГО. ФРАНКА БЕРЕСТОВСЬКОГО і МИ-
"АЙЛА БРОДОВОГО. і села Нирків, по-
іт Заліщики. Нереґіуваьегь в Іію Гойвен. 

Хто Г.ІІ о них пнав а.'.о вонп самі, аво-
•каво голосптись на адресу: 83-1 
DMYTRO l i t м к м г к , 

•ХИ Siimnir S t , Ahron. Ohio. 

Пошукую свого Г.рата ЙОСИФА САВ-
У п села Телячого, пов. ПідгайцІ. Хто 
я о нім знав аоо він. сам, прошу голо-
втись на адресу: 82 

OLKKSA SAWKA, 
ІШ Industrial Are- Flint. Mieh. 

восі тіткя, КАТЕРИНИ 
повіту Ярослав, Галичина, 
ся в Шікаго, Ілл. Хто, он 

DB. BUKKI'S MEDICAL INSTITUTE 
407 East 58th Street, ЯЕГГ TOIL *. l i 

їжм l .t A . . : I A T * . A. 
СТАРОКРАЄВЛЙ ХРНСТІЯНСЬ-ИЙ ЛІКАР 

Лічить -свішао асі кол-яко .1 мод-пв 

«ругі >'• 

ній І ама, нехай 
мою адресу: 

K A T I E III SAK. 
Я1 Washlni- lon St_ .New York, N . T . 

ПОТРЕБА 
.тпхл рооота 

46 Еяяех St 

РОБІТНИКІВ д 
Добра платня. 

1 фа 
Голосвтпеь 

Jemey Ctty, 
S? 

N. J. 

СВІЙ ДО СВОГО! 
По^учаю свою гросерию. Сьвіже пе-в-

). Чесна оїн-луга. 79ч87 
N . P . SKROMAK. 

41р Hndnon Ате_ , ПосЬев**-, N . І . 

ЧИТАЙТЕ!! 

AMERICAN 8ALE8 CO, 
ї в » Hnnin S t , веаг Ruhey, Dep. в, 

СПІСАСО. ПД* 

p О 2ьЛ 
малу Галичини в українськії 

нам 5 добрях адресів 
а пересилку маив аа-

5-центову марку. Адресуйте: 82-
К НА ІXI A.N B O O K S T O R E , 
7th S t , New York City. 

СТІЙ! Тут! 
ПОЖИТОЧНА РАДА. 

Ґвараитусмо в 3 місяцях вивчити мойво 
чвтатв, ввсатв 1 гоаорвтв 

ПО АНҐЛЇЙСЬКИ, 
«кві ї посилаємо почтов», по вівченю да­
ємо сьвідо-тво. Шволв іетвуо вже тре 
рокв і помогла тисячам людий. АвГлІІ-
евкв» язик потрійним важ тут, в опісля 
орв-асті, са во ві ів і в старім враю. Пв-
юїть І •.шівс-Ітесі. сегодня. Повсневв 
безтивтво, пробве пвсьмо 10 цнт. Адре-
су іте : 

A M E R I C A N P R E P A R A T O R Y SCHOOL 
- g - W. 47th "St, New York, I . - I . 

Ф ^ Р М И ! Ф А Р М И ! 
При цервві і віввлі, масмо «ще 361 

<М м̂ до продажі. Гарні Судинки, сади,' 
лісе, іудОСа. коні, курв — обеїааі.і об-
-адж-и., поміж Еіиггемптон ї Овего 

uln-hampton a Owe-o) . Фарма а 10 
коровамв приноентС міеячво впеше |100 
* 0 Ї -И- «1-ЯГ. 

IKHAINSKA KOLOXIA. 
Щ Herth AT*, Owe»», Ж. т . 

Tlo ia Co. | | 

о о ' с т о и U I ' L ' I ' H 
Зиаменигиі спецівіТст, ввий в протя­
гу caotl 36-літної прав-
тияв привернув тисячі 
м в и х 'ЛЮДИЙ ДО здо-
ровля. Нема віжиимі 
М яку недугу хорусте. 
Лічать всякі иедугв. 
Старий доктор закли-
вуе до себе всіх тих, 
котрі заведись деяидо. 
В Свтат. ««надійних і 
сдучавх, вві куровались у « • • . »—^ , -
стади цілковито вмкуроваиі. Нвйлуч-
ияй знавець всіх недуг. Оплата мала, 
Садаия даром. Години приивть: Від 9. 

-?ї•I?• Ь Л * • "»*1-1 »•*10 *•2-
« 1 PoarUi Ате, PlttBhargh, Pa. 

Наяр-Яп до-А. 77-Є» 
т / ^ Ц ^ ^ ^ • ^ A • н l S ^ ^ « I ^ З S й ^ ^ > v ^ . - . . . • • a l . Г . v • • ^ ^ 



Ч. 82. 

МУЩИНИ 
Навіть тії, иот.І - і-м-с- данид* 

яа осягнувши успіхів 

ПРИХОДЯТЬ ЛО МЕНЕ 
БО Я ДАЮ поміч 

скоро І з і пал- ціну, у всіх се-
нпсгних І іронічних недугах му­
ці,,,,, як ярим. З А К А Ж Е Н Є КРО ­
НИ, О П У Х Н Е Н Є ЯДЕР , З А П І Р , 
ОСЛАБЛЕНЄ М І Х У Р А , В Т Р А Т У 
СИЛ, БОЛІ К Р И Ж Е И І . С І ІНШІ 

Щ Д Ш Д И Н И І ПОРАДА Д А Р О М . 

Посмугуюсь найнов івшими методі . 
ми як прим. Проф. Ерліха 6 0 0 І 
911 , Неп Сальварсан, Гонореї Вас-

р.ініувть певний успіх баз втраті 
ч.ісу І Вашій праці . — 1 0 2 

DR. HANNEN, 
СПЕЦІАЛІСТ 

146 Е. 14th St., NEW YORK, N. Y. 
| Години урядоаі: щодня ІІД в. рамо 

до 8. ієн., а недїаі І сьвята від 
10. рано до 2. і е і . 

І І О - 3 1 1 

ПВИНАХОДИ 
ВИГРАНІТЬ ВІЙНУ. 
ВИНАЙДІТЬ: Охорону проти 

субмарин. 
Пишіть по мою Б Е З П Л А Т Н У 

книжку. А також по С П Е Ц І Я Л Ь -
IIУ Л ІСТУ потрібних винаходів. 

Дсрікава пошукує практичних 

Ми ММММЄМІ Нам дістати патент 
у відповіднім державнім департа­
менті дія одобреип винаходу. 

НЕ З В О Л І К А Й Т Е . 
Пишіть ще нині у своїй р ідн ій 

° А. М. w u . s o w ' . 
PATENT ATTORNEY, 
» | Victor lltiiltli.iK. 

..ashintrtun, 1). ('. 

Н А Д З В И Ч А Й Н А ОФЕРТА 

ДЛЯ ПОЛОВО 
ОСЛАБЛЕНИХ М У Щ И Н . 

0Е!~~- і -S 
• усю 

•0. -

•ton 

уд.іве 

олово хорі 

JjjL 

на 

і . п м . 

. Н О В О " , с 

ао мущич . 
нодн докуч 

м, « . . 

Н а м и 

МД] > 
хі.робу нирок або і 

перед людьми, як то инш і ро­
бі . . . . . вилічите ся при помочи ередства 
„НОНО" . Средство се зробить Вас • ко­
р о т і м часі сильними, здоровими І ща­
сливими, іан що будете могли, уживати 
всіх прнсмиостяй житя . Щоби Вас о т ім 
переконати, що . .НОВО" средство справ­
ді се зробить, вишлемо Вам Д А Р О М за­
пас се'о ередства, що вистарчить иа 15 
днів, наколи пришлете нам свою адресу 

і який дуте' часто спри-
в вилічене. Оферта та с 
і ограничений час. Напи-
іас безпроволочно I спім -

> Вам сейчас вис-
I наведене средство. 91о— 

N O V O C O M P A N Y , 
Dept . 23 , B o x 4000 

Phi lade lphia . P a . 

Др. Б. ГОГЕНБЕРГ, 
славний спеціялїст зі старого 

І всім терпя Русакам, 

успішні лікарські усяуги. 
ЛІЧИТЬ З НАЙЛІПШИМ І НАЙ -
ГІЕВНІЙШИМ УСПІХОМ РЕВМА­
ТИЗМ, ВСЯКІ НЕДОМАГАНЯ ЖО-
Л-УДКОВІ, НЕЛУГУ УТРОБИ, НИ ­
РОК, ЗГРУБЛЕНЄ жил , ГЕМОРО-
ІДИ , СТРУКТУРУ АБО ЗВУЖЕНЄ 
МОЧЕВОГО КАНАЛУ, НЕДУГИ ВЕ-
НЕГИЧНІ. ЯК Р ІВНОЖ ВСІЛЯКІ 
НАСЛІДКИ Т А Й Н И Х НЕДУГ, НЕ­
ДУГИ С К І Р Н І . Р І Ж Н І ЗАТРОСНЯ 
КРОПИ І Т. Д. 40— 

Доконус всякі иайтяжші операції 
мущин, жеищин І діти» в свої» +• 
рісї або а домі пацієнта, спеціаль­
но же на прояунлииу яр* помочи 
спеціяліста з Відня. 

Сели <• хтось не міг прийти осо­
бисто, нехай опише ЛИСТОВНО а пов­
ним довірси свою недугу, а дістана 
совісну I безплатну пораду. 
На відповіді, залучіть почт. науку. 

Dr. В. HOHENBERG. 
К<М 2nd А тс . (ніж 17 а 18 - і . ) 

New York Citv. 
IOIBRB офісові: щоденно від 8-ої 

рано до 8-ої вечер. 

ПІ і ДРУГІ 

С В О Б О Д А 

ПОЗІР! БРУКЛИН І ОКОЛИЦЯ! 

Страшною слабостию в віспа, 
тимбільше, що се «з слабість 'за-
разлива. Не в тім всьо нещаств, 
що хорніі мучить ся, терпить і мо­
же вмерти, а в тім, що подужавши, 
тратить свою звичайну краоу лиця, 
що для кождощ, а головно вже для 
жі'шцнин, значить часом більше, 
ніж страта маєтку. 

Причиною віспи є бактерії, які 
дістали ся до людського тіла і ви­
кликують слабістіг. Треба знати, що 
шкідливість усяких хорооливах бак­
терій" полягає в тім, що вони ви­
творюють отрую, звану „токсини", 
яка нищить людський організм. Ін­
тересним може буде також довідати 
ся, що й т р і й к а (алькоголь) по­
встає в той спосіб, що в матерії, 
з якої горівку робить ся, розводять 
ся мікроби, які власне виробляють 
рід трутний, котру звемо горівкою. 

Инші бактерії виробляють оцти 
і кваси, ще инші — отруї. Де від-1 
буааеть ся ферментоване (квененє, 
бухт ї іе ) , там ідо робота мікробів. 
Дріжджі се' таксами тісто, де в 
богато мікробів і течу, коли в роз­
чині вони задовго розмножують ся1, 
то виробляють злбогато квасу. 

Щодо віспи то люди вже давно 
зауважили, що іі корови мають ча­
сом віспу, хоч вона не буває така 
сильна як у чоловіка. Коли чоловік 
наорав єн сеї коровячої віспи, то 
опісля звичайна віспа вже його не 
чіпляла ся. 

На ге народне іювірє звернув у-
пагу др. Вдварі Дженнер ( 1 7 4 9 — 
ІМ^З) в Англії. Однакож тодішні 
лікарі уважала докази Даевмеаа 
дурницею і тому він протягом ЛІТ 
не виходив більше з своєю думкою. 
Аж доиерва кілька літ пізнїйше 
(17У8 роКу) вдало ся йому дока­
зати, що особи, щеплені коровячою 
віспою, були відпорні на звичайну 
віспу, бодай якийсь час. 

Після того щеплене знайшло в 
житю велике застосованє. В многнх 
краях Щеплена є примусове і тому 
тепер.рідко знайти чолвіка з лицем 
поезображеннм віспою; а коли ще-
п.іеня не знали, то таких ЛЮДНІ бу­
ло дуже богато. 

Тому обовязком родичів є пости­
рати ся, щоби їх дитина була ще­
плена. По англійськії щеплене 
назнваєть ся ..вчисінейшен". а ві­
спа в а . и в а т ся „смол-панс". 

Поелїдннми часами винайдено 
більше родів щеиленя і заиусканя 
в крон протиотруті, або антитоксин, 
як щеплені; лритн тлфу, запускане 
антитоксини дифтерійної і проти 
скаженини. 

Коли до людського чи зьвірячо-
го організму (тіла) дістануть ся 
отруйні мікроби (бацил і ) , то в ті­
лі ВИробЛЯСТЬ ся Ііротиотруя. іібо 
антнтоксина. Однакож деякі мікро­
би розроджують гя так скоро в 
людськім тілі і виробляють стільки 
отруї (токсини), що тіло не може 
достарчити таку -КІЛЬКІСТЬ проти-
отруї, щоби себе охоронити. Колиж 
тісамі мікроби мщепита нншим 
зьвірятач. то їх тіло може вироби­
ти стільки нротнотруї, що нею і 
чоловік мі же лічити гя. 

Гіацнть дифтерії відкрито 188.! 
року. Дальше показало ся, що коли 
дифтерійні мікроби защепити коне-
ви, то в його тілі впроблясть ся 
дуже богато ант'нтокгини, або дя-
ффрІЙНОЇ протиотрут. Отже нині 
таким способом дістають так звану 
енрОВЯЦЮ. • • * IIротіиифтерійну ги-
роватку, яку -опускають хорим на 
дифтерію, або здоровим, щоби не 
заразили ся. Від такої сироватки, 
одержаної з коня, дифтерійні, мі­
кроби не можуть розроджуватн ся 
і гинуть. 

Дифтерія почмгасть ся пслабле-
нвм, .горянкою, і болем горла, бп 
власне в горлі шкіра опухав і при­
бирає жовтаву барву. Коли скоро не 
запізветь ся лікаря, то найчастїй-
щ хорнй гине. Дифтерія — се го­
ловно діточа слабість. На випадок 
захорованя дитині: треба сейчас у-
ДНГЯ ся до лікаря, бо кожда хвиля 
тут дорога; се одно, а друге, що 
здорові діти не повинні здибати ся 
зі -слабимн і уважати, щоби з жад­
ною річию ся слабість не персне 
сла ся на здорових. 

РУСЬКА ГР.-КАТ. ПАРОХІЯ СОШЕСТВІЯ СВ. ДУХА 
'' В БРУКЛИНІ, Н. й. 

— устроюс — 

* В Е Л И К И Й Р І Ч Н И Й П І К Н І К х 
В НЕДІЛЮ, ДНЯ 15-го ЛИПНЯ 1917 
O QUEEN8 BOULEVARD PARK, £<б Elmhoret, L. L 

ПОЧАТОК О Г О Д И Н І 2 - І Й ПОПОЛУДНИ. 

Музика першорядна. 
ВСТУП 25 ЦЕНТ ІВ . 

Дорогі Брата І Сестри! Уладжуючи сей пікнік, масно 
иа ціли всім нашим Братам І Сестрам дати спосібність 
зІЯтась враз і родинами і знайомими, спільно і свобідио 
забавитись, заспівати, розірватись по тяжкій праці, • що 
найважнійше — аІдднхнутХ сьвіжим воздухом. Том спі­
шім громадив иа сей ПІКНІК. 79І82 

КОМІТЕТ ПАРАФІЯЛЬНИЙ. 
Хто ои не знав як доїхати до парну, то просить са 

прийти не.} о церкви на 16!> Норт 5-та ул., де будуть ко­
мітетові очікувати, а заразом служити за показників. 

ВАЖНЕ ПІД ТЕПЕРІШНУ ПОР'УІ 
Мущини, самотні, жонаті І з родинами, 
знаючі роботу на фармах, а головно ті, 
що працювали на рілї в старім краю. 

Тепер власне пора дістати добре місце иа фармах а 
доброю платнею; робота стала, харч І мешкаие умебльо­
ване даром; подорож оплачують під денними уедівпми. 

За посередництв. не платить ся. 
ЛІПШІ МІСЦЯ ДЛЯ ТИХ, котрі сейчас аголосять са. 
Коли мешиасте є сусідстві сего державного бюра, го­

лосіть ся особисто, або відкосіть ся листовно по англій­
ська, або таня у сяоій адасиїй моєї, ао докладні Інфор­
мації до: 45— 

, П. 8 . EMPLOYMENT 8ERTICE, 
, Boom 8, Barge Office, Battery Park, 

- NEW TORE. N. T. 

Смачнащщ- се половина житя! І 

НО Ж Д А Жінка, к о ж д а д івчина і к о ж ­
д а к у х а р к а чи ' кухар , які х о -
т я т ь , щ о б и в о н и б у л и л ю б л е н і 
ч н . т о с в о є ю р о д и н о ю , чи т о 
с в о ї м п а н ь с т в о м , н е х а й н а в ч а т ь 

с я с м а ч н о в а р и т и . 
С м а ч н а їда — се р о з к і ш . С е р о з р а д а се ­

р е д т е п е р і ш н о ї д о р о ж н е ч і . Ум і ти д о б р е і 
с м а ч н о в а р и т и — з н а ч и т ь ся б у т и о щ а д ­
ним, д б а й л и в и м о д о б р о с в о є ї р о д и н и . 
; Х т о х о ч е н а в ч и т и ся с м а ч н о в а р и т и , не­
х а й к у п и т ь с о б і с е й ч а с ш и в ш у ' 

УКРАЇНСЬКА КУХАРКА 
• В с ій к п й ж ц ї н а й д е т е д о к л а д н о і в п р и ­

с т у п н и й с п о с і б п о д а н і п р и п н е м як в а р и т и 
р і ж н і з у п и , р о с о л н , печи м я с а , р і ж н і л є г у -
м іни , к е й к н , па ї , т ї с т о ч к а , р іжні с т а р о к р а є -
Bi б а б и , з а в и в а н ц і , т о р т и , пуд інґн , і 

н н ш н х н р и с м а к . 
а м а є п о в е р х 20( 
Ц Ш А Л И Ш Е 75 Ц Е Н Т І В . 

З а м о в л е н я в и с и л а й т е в р а з з г р і ш м и на 
а д р е с у : 

- S V О В О І) А", 
83 Grand Street, Jentey City, N. J. 

j lT 
К н и ж к а м а є п о в е р х 200 с т о р і н дтлуку. 

від РЯДУ ЛІТ МНОГО УКРАЇНЦІВ З РОБІТНИЧОЇ кляси. ПРИХОДИТЬ 
до (пою ПРИВАТНОГО ОФІСУ. 

П П СІ . к є СПЕЦІАЛІСТ ВІД 

' * * * ,_ ВСІХ СЕКРЕТНИХ НЕЛУГ 
початкових і застарілих. 

Не зволікайте! Л ікарська елі 
фісї А р а Брайиа а уиірноааиій ціні . 

Приладжую сам ліки. 61 — 
Прийдіть до Д-ра Брайиа алеред І 

іаощадіть собі час, гроші і балі. 
МАЮ ЗО-Л ІТНУ ПРАКТИКУ. 

„Практика твирять досконалість". 
ЛИШЕ ДЛЯ МУЩИН При пероіій ві­

зиті старий ДР. БРАЙН може сказати 
Вам ня можна вя.-.їчити Вас в мождя-

В нашім офісі тоаориио Вашою мовою. 
Вг. BRYAN, 333 F. J7 St., New York City] 
Офіс отаореиий від 9. рано до 8. вечер. 

В неділі від 9. рано до 1. яоппл. 

ДАРОМ К И Ш Е Н Ь К О В И Й К А Л Є Н -
ДАРИК отримає кождий, хто замовить 
в книгарні .,Свободи*' книжок за 50 цнт. 

„S у О В О D А". 
83 Grand St., Jersey City, N. J. 

НІО ГЕИВЕН , KOHH. 
Бр. са. Арх. Михаіла в Цю Гейвен, Конн. 

- ГСІрММ — 

В Е Л И К И Й П І К Н І К 
в суботу, дня 14. липня 1917 р. 

в ІІІуцен П а р к у . 
Вступ як звичайно, 

вп. українська громадо, з ДгрГ.І. Андо-
ІІЇІ, ІІІГІГПІІ, вОТі'рйурі. .Ml-рІДі'Н і Плснг-
віл. К"нн.! Отгяв аапрошуіао Ваг на 
наш пікнік. Хто прпідг, то пічно |Є ио-
a;n.Tvi:, шо іюГ.ачнв нюпчівпіську лапаву. 

Трічнфі'р т|нГ.а і'.рпти на (тічіт гто. 

. За . 
ок, Л. 

ПОТРЕБА 16 до 18-лїт-
ного хлопця до друкарні 
Початкова платня $6.00. Го-
лоситись сейчас на адресу: 

• • • S V O B O D A " 
ЧЛ С.гяпгІ SI. . J e r w y City. N J 

хають, як і рніїн, длодою (ніддиха-
ВИИанв). По якімсь часі зачи­

нають їм рости ладні ноги, нізнїіі-
передні, тнмчасон хвіст стає 

щореш иеиьшнй, а ккінцн зовсім 
ає. Маті'рія.і. з якого ск.іада-

єть ся хвіст, розпускаєть ся і ре-
!н тілі» заіирав його в себе, 
Пізиїйше жаба віддихає вже воз-
хом і коли нереЛуваб у воді, то 
с. від часу мусить випливати на 
верхню, щоби відітхіїутн пог.ду-

В у п х родів жаїї між пальцями j 
оі.н.пю аоо меньше иолотенця, а! 
східній Азії є жаба, звана літа­
нні, яка ца« ніж івільцямн велн-

болонку, що нені иослугуєть ся 
нри скаканні по деревах, мовби ма­
лими крилами. R також один рід 
жаб, що робить собі гнізда в га­
лузці, звисаючім над водою. Самчик 
з роду „обнцзакіе" бере яєчка зне­
сені самичкою, злучені в шнурочок, 
обвивав ними свої задні НОГИ, влі­
зає в землю і сидить 8 до 12 днів. 
Потім іде до води і тім повстають 
з яєчок пуголовинї. ;. иуголовиці. 
протягом :і до 4 місяців повстане 
звичайна жаба. 

Жабячі с а п н и -видають голЧс, 
ич заповняють часом ЦІЛИЙ во-

Ж А Б И . 
На жаби дпвимо ся, як на со-

творіня погані, однакож вони на­
лежать до сотворінь 'пожиточних 
Майже всі жаби живлять ся кома­
хами, слимаками, хробами, мухами, 
тому кожда жаба винищує протягом 
літа величезне числб всяких шкід 
ників, які запотівають шкоду»н і 
коли або в городі. 

До жабячої родини належить на 
сьвітї около 2В0 ріжнйх жаб. Ха­
рактеристичною прикметою' жаб є 
між иншим те, що їх язик приро­
слий до щоки на передї, а задний 
копець язика свобідний. 

Жаби належать до земноводних 
' — вони розмножують ся у водї, а 
опісля жиють вчасти у водї, а вча-
11Н так, що у водї несуть яйця, які 
звичайно звем»-жаборинви. З тих 
яєць повстають „пуголовицї", що 
на юті. величезну голову і хвіст. Во^І 
нн легко плавають у водї і відди-

р., а до Кспанїї привіз його Герман-
дез де Толєдо І.тГіГ) року. 

Коли курене в Квроні зачало роз­
ширяти ся, то курців в деяких 
краях остро' карали, а в бе.рнен-
ськім кантоні -УЧИЛИ заказ куреня 
І десятьма .заповідями. Однакож 
мимо того куреня не спинено. Ни­
ні люди курять ПО ЦІЛІМ с],віті і 
лише в деяких краях не позволлєть 
ся курити дітям, НІ продавати їм 

Коли Бєяюмб приїхав вперше до 
Америки, то побачив, як тамошні 
мешканці курили тютюн. Л і т о м , 
мешканці полудневої ч а п и ПІВНІЧ­
НОЇ Америки.^ курині в той спосіб, 
що цнбухи люльок закладали в ніс 
і так втягали дим. 

Першу фабрику цигар заложив 
Фабрикант ІПетм.тн в ' 1798 році в 
Гамбургу. Однакож після згадок в 
ріжнйх записках, то ще п lM.t p. и 
Німеччині'цш'арір курили мало, а 
її Франції таксами курене зачало 
доиерва розширити сп. 

Нині люди тідеюті. річно на тю­
тюн величезні суми. В 1911-12 ро­
ці в Англії з самого ц.-а на тютю­
ні й акцизи було приходу 17.500.-
1101) фунтів стерлінгів.'аоо 82 ,500 . -
000 доляріи. Се еама лише вкщизе і 
ц.іо, а ішзатпч ще аяшавТЬ ся так­
сами величезна с\иа, яку взії.ш фа­
бриканти, продавці і и.іянтатори. 

В Варені іі Америці курять тю­
тюн тільки мущини. а на жінок, 

рить, дпвлять СП нерадо. 'Лл-

НОВА НАГОДА ЗАРОБІТ­
КУ $4.00 ДО $8.00 ДЕННО. 

Н О В І С Т Ь ! 
ПРАчЗДИВИИ ЕВРОПЕЙСЬКИЙ КРЕМ ДЛЯ 

лїиарство для очищеня и 

зморщок, віспо-

SCHECHTER & CO., 
1 2 5 O r c h a r d St . , Dep. 15, N e w Y o r k , N . Y . 

ДЕНТИСТ 
(зі Львова 

Висібсяс зуб 
Ваші власні, ги 

ся Вам і злялек 
ВОЧерОУі ( кр ім І 

DR.EiLE ICHEL: 
з золота 22-ксратоаого . які 

ом«ге ліпсовані зуби і вирквас 

а пркїхати . Години офісоаі від 
ятняці) . в неділю від 10. ЦІНО 

г - Ін І W r - 1 
(«or . Яг.І S t . ) 1 

w V o r k . N . і . І 

Зивсім Оез бо- 1 

ІО рани до 9 . 1 
•до 2. т о ч и . | 

•ВІД Ч,і і 

t" Coal Co 

нуі: ді.рііжаї ча н іч;і .тіпіяі і 
ті. п шпііеіііі:! І'.І|'Д;І:І!ІІІ ВОЯ 
ні. і одапі .; о ивого дешева 

огарода ніді rjriai.xn даром. 
ттт дертифі-атіп аа пранірі 
нят аіітрашту . Майнсри і .і 

»2.5о' до $325. можуть зар 
пальні Hud hitiM.li (out (' 
' 800 денно. 

Кампанія кас мноп вали 

МеіІІІіаіІІ і: П'р'ЛіІ !І1І:І! II! І і і р м . і ш ї . І 
еугідітві Fulrmont. У\'. V:v. н нпіп:т 
гарилх домах шшіиїй гі'догіїтнгь сііічас 
а.'і.і НІ'І.ІН иишїті, до гущ 'ріііті'іідеігш 
CiitihliiMiii Coal Co- Fiiiniiont. >V, 

часте 
СЬІІТ 

айге 
ЧИТЯ 
— с 

^J^ 

npalHCVHi 
с веде до 

є сила. — 
друкарні 

книжки 1 
просьвіт 
Пишіть 

„Свободи 
ло 

зети бо 
а лро-
цінник 

Азії і . V : ИХ остро 

мух. 
Деякі люди лапають жаби і задні 

ноги смажать ня їду. Ге має бути 
дуже смачна пожива. 

* Кров жаби зимна. В горішній 
щоці жаба чає вуби, якими при­
тримує поживу; долішиа щока без-

11а зиму жаба» зарнпакті, са в на­
мул або в землю і заснн.ін.;. 

Деякі жінки вірять, що. при ма­
лій дитині не можна вимовляти сло­
ва „жаба", бо обсипле твар дитини 
прищами, або прищі будуть в дити­
ни па язиці. Се одначе забобон — 
бо який вилив на дитину може мп-
п сяке чи таке слово. Прищі бу­
вають певно від нечистої поживи, 
від .бруду на грудях матери і т. н., 
а не від слова „жаба". 

От на що повинні би господині і 
господарі уважати. В кого гдубокв 
.«ірниця, то часто туди падають жа­
би, і там гинуть та гниють, тому 
треба кернпцю обложити дошками 
ниоше понад землю, щоби туди не* 
дістала ся жаба. 1 так час від часу 
.треба п р и к р а оглянути, чи там не 
впала жаба. Жабн, доки жива, три-
мавть ся на верху води, доки її не 
сполошити, а нежива таяож спливає 
на верх, тому її легко, витягнути. 

рить зарівно мущини. жінки і діти. 
В Туреччині. Хінах і нніпих азій­
ських краях до тютюну домішують 

є опію.чу —- трутний, робленої з 
.ієною маку. 
«Крім куреня, тютюну уживають 

ще до виробу отруї, званої нїкотн-
иа і препаратів на нищеііє комах. 

Головними краями і сторонами, 
де і илянтаціі (поля, де щось НИЄ-
каєть ся) тютюн4' с гтейти: Кенто-
кн, Каролайна, Огайо, і Вірджінїя: 
дальше біг ато тютюну управляють 
н Мексико, Туреччині і нншнх кра­
ях сходу. В Анілїі тютюну управ­
ляють иеіогате. 

До тютюну люди привикають то­
му, ц с п нїм є трупна, до якої 
привикнете ся. Однакож курене 
впливає шкідливо на здоровле — 
ОСЛЯбЯЯе серце, нерви і жолудок. 

Прії куреню з тютюну повстають 
такі частп: угляні ичонїі, ііікоти-
нїи, емпіревчатичний олій, саджа і 
деякі гази. 

ЧОМУ ТЕРПІТИ, Гя-бТ;г;г:: 
склянку Месра Гостинного Чаю кождої 

Я к j вас с біль голови, вітри в жолуд-
ку, особливо по їджоню; квасно о рот і , 
'Ірак апетиту; болі в крижах від нездоро­
вих нирок і м іхура: нечиста кров і т. її.. 
— тоді пініте МЕЄРСА Р О С Т И Н Н И Й 
ЧАЙ перед гнані:!., а він прижене усю 
гриіліву натеріш j вашого т іла. 

Ой Чай с мішаниною ріжиого зіля, 
яке вв анасте ще аі старого краю, а 
яке І іп.'ірпм етарва і чпшним ліком. 
Ііомзгас мплпдпм і старів. Чнітіїть кров, 
усував лишаї і надас здоровий г.плїр 
івцю. ІМс 

Месрга Роетпіїннн Члі порупаїгть лі­
карі на ггмороідп. За $1.00 нішлемо Вам 

(ІІоеилайт» стемпен а'і'.о моні-ордер). 
внввха CHEMICAL со., 

Пер. 40, ПОВОКЕХ, В . J. 

. при 
І... 

ii.-itp.-i 
впіьпнх періодах, 
певні і нешкідливі. Зладжеі 
піеля рененУи одного старог 

Евровейеікого .Пкярл. Ніна 12.00. 
КІНЕКА СНКМІСАТ. ( 0 - ч 

Пер. 40, ИОМОКВЯ, N. J . 

від К О Л И У Ж И В А Ю Т Ь 
Л Ю Д И ТЮТЮНУ. 

Тютюн в американською росли­
ною г д о Квропи спроваджений 
вперше в 16-тім столітю. До Ан-
ґлїї тютюн привезено вперше 1559 

В И Д А В Н И Ц Т В О . .УКРАЇНСЬКА М У З И Ч ­
НА БІБЛІОТЕКА" 

має великий вибір усяких унр. музич , творів. 
Між шшшми найновійшимп творцмц. .па 

ходять ся отеї виданя; mqw 

111,,' 
i:ni.vKi' 

і.р;.. >!.'-' 2) ПІДРУЧНИК ШКОЛА НОТ ДО СА-
МОУЧЕНЯ СПІВУ. Друге вимін: а дода-
ВСМ мпогих гарних українських чиі"ми.. 
Ціна 75 шіт. 

3) „ГЛУБОКИМ СНОМ", орум-іор 
птапий і іольо іопраиове. Ціна 7Гі цнт. 
4) „НЕ ЧУЖОГО МИ БАЖАЄМ", му­
ка вер.'.инького. слова ІІІашківича. ду-

тгиора і барітоні 
...75 і Ціна 

5) „ГАМАЛІЯ", мух IS 
на хор мужесьхяй і сольо теворове і ГІЇ-

ороштрки з декляма-

6) ТРЕТИЙ АДЬБЬм нпйдооірнійтих 
укр. пісень на міпіаинй і мужегьаяй хор 
і для сольового співу. Ціна 75 цнт. 

7) „ЗАВІЩАНЄ" моїм Землякам на 
Україні, Т. Шевтепка, му.г вгрбяпького. 
басове або барітонове содіо в супроводі 
подвійного хору з. акомп. пяиа._ Ціна 

8) „ДЕ ТИ БРОДИШ МОЯ ДОЛЕ", 
дует для тенора або сопрана і барі-она 
а акомп. пяна. Щва 'J.'*, цнт. 

9) „ЗІЙШЛИСЬ, ПОБРАЛИСЬ", му». 
Лвсенка, олова Т. ПТ/в-тевіГі. дует ва <о-
пран і теяор. Щиа 

і і 
vmi 

ЦІ«в . . . .5 , і інг . 
12) „ЛЮБЛЮ ДИВИТИСЬ", муа. Ни-

ални «• і.і.сго, дуп для тенора і оаріто-
на. Цїпа , •">') іуіт. 

1?) „ЯК БИ МЕНІ МАМО НАМИ­
СТО", му:•. Лпсеггка, елоаа Шевченка, на 
вбирав або тенор, з -— 

..::.') цнт. 
14) ..КАРІ ОЧИ", муа. Д. Ьпиковсько 
.•слопя T. Ші-вченк».' па гопрян аГ.г 
нор, л акомп. пяна Huia 25 цнт 

. , „сіх українських 
ірііях і складах муаипних творів в Злу-
спих Державах і Канаті, або прямо і 
оін головнім складі під адресом: 

Н. Е. SMOLBN, 
tS Lenox Are- New York, X. T, 

ley; ПРЙ ЖАДАНЮ КАТАЛЬОҐА ПРО:ИМО НАДІСЛАТИ 2-ЦНТ. МАКХ-

ПЕРСТШЬ В ПАМЯТЬ ВАШИХ УРОДИІІ 
: 4 "??: 

Г А \ АМКШС'А 

книжачки ПЛАТНИЦІ Р И - Т Н ДО НІ ІиСуЬг ІМУІ 

МІСЯЧНИЙ вкладок. мож і ,а д істати в друкарми 
, .Свобода" пп цїн ї 7 ц н т . ш т у к а ~*& "*»» "^Н| 

Е Д І СОН 
П А Т £і Н Т К О „ 

Іннирп., котра згіпошус до правнях властий всілякі 
В И Н А Х О Д И ДО ОПАТЕНТОВАНЯ. ПОВІДОМЛЯЄ ВСІХ ВИНАХ ІД ­
НИК ІВ , ШО Т У Т С Ш Н И Й РЯД ПОШУКУЄ В О Є Н Н І В И Н А Х О Д И І 
дл- ужитку на суші і нори. Списібність мас кождяя і не мусить оути 

І ДОВИ до пр̂ віррнт або ЗАКУПНА. Пишіть до нас по українськ 
| даі.тс CL3!b1ATHy лісту ВОЄННИХ ВИНАХОДІВ 

EDISON PATENT CO.. Inc., 
2 3 G B R O A D W A Y , N E W Y O R K (SV.) 

/t'tC СРЕДСТВО НА ПОРІСТ ВОЛОСЯ-. - © Л 

Ш Е С Т И Н 
Т И Ж Д Е Н Ь 

УСПІШНЕ І ПРИРОДНЕ ЛІЧЕНЄ З О В С І М Д А Р О Н 
для СТАРИХ І МОЛОДИХ, ОЬОХ ПОЛІВ. 

Чи Вам випадав волосе? — Чя Вам 

тверде І липке? —.Чи масте порплі або 
свердлене сніри на голові? — Чи Вя с 
лисі або лисієте? 

Коли долягають Вам побіч вимінені 
терпіня, не занедбуйте їх, а сейчас у-
вуньте. Зволіианс с небезпекою. Жадай­
те нашу ілюстровану княжну: „Кілька 
фактів про плекане волося" (иаяисаиу 
визначним європейським спеціалістом). 

ХИчемо переконати Вас. на наше ри­
зики, що метода Каяьяаиури к найу. 

і вяміиеияі до-
летлииосіях. Ми вишлемо Вам доларову 
пачку „Кальвакури" К. 1 враз з ння-
жочиою кождому, хто пришле свою ад­
ресу і залучить 1.0 цнт. иа яоштяпа-

Виріжте яоиизший яуяои І вишліть 
ще нині в листі до: U n i o n Laburatorjr 
Вох 5 0 1 . U n i o n . Ч Y . 

UNION UBORATORT, BOX SOI. UNION. N. T. 
Залучаю 10 ннт. на пересилку I n 

РЄІЕ З В Е ЗЕІЕ 

Ш SEVERA'S ANTBEPSOl, 
ГГІ (АІПІСЕПСОЛЬ CEKEPA) 

З н а м е н и т е Мило. 

SEVERA'S 
MEDICATED SKIN SOAP 

(Севери Кураційно Скірне Мило) 
М І С Т И » п с о б і її. і т і ІШМ..ГН. H o n . . .: V.HCM-..ЛІІИ- дл ; і . 

зєищ 

Цтва 

І 4 ' 
иа-аНт-

кі.ждогч. ЯВ 
І-'ГІН, П,|ілЧ 

"\ZZZ 

SEVERA'S FOOT POWDER Ш 
(СЕВЕРА ПОРОШОК НА НОГИ) 

іпіі.ші МГДНЦШІИ і ТОВД-ТОШ рІМШ і 
г-ір-ннельшіЮ чаркою ' ('.тери". Дот 
Севера апрпбіп їх н.-юди л'гг.нг 

Ш W . F. S E V E R A Co . , Cedar Rap ids, I o w a . 

[Ікні-- 3EJF====-1Ei i :—;—nadJl 



Dr. SP1LL1NGER 
Ноі -ьвяти - с я д і я і о р в і , в е а а м о - л я ї 

• ».диЛ, котрі не і в м о ж и о с т я п л а т н г -

. . . . . к и ї цій з а с в о с б а д а н е . 
І І О Н І Д О М Л Я Є , що з а с т а р і й недуги м< 

*>гь Оутн вилічен і б м у ж и т е ияншсОудь 
Г Т О Ю Ч Щ Л І К І в прн и о м о ч я електрич -
т-\ приряд ів . Г і в и о ч а с и о в оогато т а к н і 

і п е р е д ш е вимагали операці ї , 
і ні п L. ЦІДК-, 

при 

с п о с о б о м б е з ужити 
і в п о с і д а н о в а й н о в і і ш і н а ш н н н , 
>пд п о м о ч и м о ж у заглянути до ану-
абадати здорілі виутренпости люд-

-і.ьпго т іла і костим т а ціанати причину 
. .•дуги . Д р у г о » м а ш и н о ю можу впровадн-
гн струї електричного с в і т л а в т іло і за­
ч и н ними з а р а з л и в і бакцвлі , які в прн-
НІІІОЮ вс ід недуг і д о д е к к и д недомагань . 
[ • І с п о с і б л іченя в не ТІЛЬКИ пешкідди-
т о , але д і й с н о п р и с и п н у і дуже кори-

.ля кождого н а н і с ш а . — І.' 
І Л Ц І Є Н Т А , котрого у з н а ю аа ш і ш д ї ч п -
. . т и , по п ідминаюсь д ічптп . Однакож 
нждого , котрого у з н а ю до вндічсня , 
. -які ї вилічити в як найкоро ї 

ояиіш 
як найкоротшім 

• сі раио до 8 -о ї в е ч е р о м . II. неділі 1 
• "І раио до 11-ої перед полуднем. 

І»В. J . SPIXLIXC.KI., 
ISM Е. 18th S t , New York City. 

близько стації елевейтру З-оІ ємні 

шяшщтшшашшт ПОТРЕБА штшшттщт 
300 МАЙНЕРІВ ДО Pen- M.ry Со-1 Co., Hailwood, P . . , IndUn. County. 

У вас робота ідо стадо а наші майиери і дадовачі вугля заробляють 
більше як деиебудь виде в сім дистриїті. ' 

Нові ва \—6 кімнат доми в водою иа місця і електричним осьвітде-
нсм. Огороди і фармв вільні. 

в иайнал вема води ані Газів. Нама «амівя. Ііугдв часте. 
Добрі шкода, костел- ріжаяд ісповідань і розривки: 

Наші ціни є слідуючі*: 
Pick Mining..-.95 І Machine Loading--1.61 | CutUng & Loading--*.77 

Голосіть ся особисто сейчас або пашіть до: 81чс94 
г к т к в Р О Т О М А , Р : О. BOX 2Є2, H E I M V O O D , PA. 

ШЕКСПІР В ПОВІСТКАХ. 
З російського перекладу М. В. КАРНЄЄВА. 

—о— 

МАКБЕТ. 
(Ненець). 

іарам визивали воші ВІДПОВІДНІЇ 

ПІСНЯ І МУЗИКА 
В А Ж Н Е ДЛЯ НАШИХ М У З И К І В , Д І Р І -

ь*И - відпишу замовлений твір в киї 
к іч ч а с і Переписане одної сторони г 
ь г р о в о ї коштус 3 0 центів, а ПООДИІ 
і м и с и 1 0 рант ів . Сподїючи ся в сей < 
< .6 іапоб і чи . є д и н о м у бранови тві 
м з а ч н и х , лоручаю отею оферту лас 
• нч зглядам Впов . Родимців . 

ЕВГЕН ЯКУБОВИЧ, 
И!а У. Franklin St- PlillnuVlplila, Pa. 

..сійтесь о безплатне справджене веду-

і- т-дпійшо чи Наша пропукдина в де 
...еіеця, і то масте робити в тій сира-
її Офіс отворенпй в неділю від 10—12 
і полуднє. Удавайтесь з повним довірем 
:о знаної старої іфрми: 77 

в о в к і CO, 
1006 Third А тс , межи 59 І 60 уд. 

New York City. 

ХОЧЕТЕ БУТИ БОГАТИМИ? 

* >:«у Імітацій— 
:»-гвих иовостий. Адресуйте: 80чсУ7 

PRACTICAL SALES CO- I><-pt. В, 
І Н У. Ми- М- Піісавч., III. 

'ЛАРОМ , К о а д"й *я" 
/ДАлгиіч . 1 Ь 0 Г -ata-M вчу-; 

нДдішле 
. J а д р е с у 

і залучить \ пнт. 
марку на оплату 

оховв 
NOVELTY fo ­

il, Sta. !>., H«W York (It). 

НЕДУГИ МУЩИН 
Я t одинокий спец іаліст недуг му-

Н а ї д о а м е І с т и у - ч и » , а а В у с в І я м І я -
шиї І м е д у г у ю ч и і иа довіро спо­
кій дієт недуг мужеських, котрий у*' 

і с а м знане І ддвгодітну крактя-
ну і і д д а с два услугв недужих. 

DOCTOR LORENZ, 
II. поверх, фронт. 76-80 

44 Рева Ате- Pntahni-th, Pa . 
рядові години: Щодня від Є. рано 

до 8. аа-. В яятннці від 9.' у м . до 
а я... в «МІДІ від ю. до 2. . 

ТИ! 
питаня. 

На запитане відьми, чи ГОДИТЬ ся він на те, щоби вони 
рішили його питаня, або їх рукоцодці — духи, Макбет сьмі-
ло сказав: 

- Де вони? Покажіть їх мені! 
І відьми призвали трох духів. Перший дух явив ся в виді 

зоруженого лицаря і, назвавши Макбета по імени, казав ви­
стерігати ся тана Файфа. Макбет подякував йому за те осте­
режене. ' 

Другий дух явив ся в вндї окровавленого дитяти. Він 
назвав. Макбета по імени і казав йому лишити смуток та сьмі-
яти ся над неїми своїми ворогами. Він увіряв його, що ні о-
дин роджений природно не є н стані шкодити ііому, в наслі­
док чого радив ЙОМУ бути СЬМІЛИМ, відважним і проливати 
кррв людську без ніякого страху. 

Коли той дух щез, зявив ся третин у виді коронованого 
дитяти з галузкою в руці. Він також, як і попередні, назвав 
Макбета по імени і нідбадьорував його проти заговорів; го­
ворив, що Макбет до тої порі, буде непобіднмий, поки бір-
намський ліс не двпгнеть ся на Дунсінан. 

— Гарне иредсказане, славно! — крикнув Макбет. — 
Хю-ж є встанї двигнути ліс, коли його коріне так глубоко 
вросло в землю; я бачу, що ирОЖНЮ далеко більше жити 
від звичайного чоловічого, і жите скінчить ся щасливо, не 
насильною смертию. Ллє я бажаю дізпати ся ще одно: ска­
жіть мені, коли ви всилї так богато предсказунатн, чи завеї-
;ш потонсГво Банка буде панувати в тій державі? Втім котел 
провалин ся, а відтак, почула ся музика і вісім тїний, подіб­
них на королів, пронеслось понад Макбстом; за ними Банко 
іїс зеркало, в котрім було видко ще більше тїний; цілий о-
еровавлений; він усьміхав ся*ДО Макбета, вказуючи на ті. 
гїни. ' 

Макбет догадав ся, що се були нотомки Банка, котрі 
по ній будуть панувати в ШОТЛАНДІЇ. Після того всього відь­
ми щезлії іід голосом мельодійної музики, танцюючи та 
прощаючи СЯ з Макбел-ом... Думки і положене убнйннка були 
дуже страшні з того часу. 

Перше, що він почув, вийшовши із печери чарівниць, 
була вістка про те, що Макдоф, файфський тан, утік в Ан­
глію, щоби там злучити ся з армією зібраною проти нього 
Малько.тьмом, старшим сином покійного короля. Наміром 
Макдофа було скинути Макбета, а посадити Малькольма, 
иравпого наслїдника, на престол. Довідавшись о тім, Макбет 
страшно розлютив ся, напав на замок Макдофа, убив ЙОГО 
жінку і д.тий, а крім того иоубнвав всіх ЙОГО кревняків. 

Такими поступками він звернув проти себе всіх вель­
мож. Кождий з них при першій пагоді утікав, аби злучити 
ся з Малько.тьмом і Макдофом_. котрі тепер зближали ся з 
сильною армією, навербованою в Англії". 

А ті, що боялись Макбета, ЛИШИЛИ' СЯ дома, желлючи в 
дусі успіху зеднаннм. Тепер Макбет знаходив ся п страшнім 
положсию, бо навіть його власні жовніри повстали проти 

В довершенні його нещасть померла королева, єдина уча­
сниця всього лиха, котра, як кажуть, умерла з власних рук, 
не будучи в стані перенести переслідувань сумлїпя. Макбет 
лишив ся один, не маючи ні одної душі, котра би сиівчу.іа з 
ним, або турбувала ся ним; ні одного приятеля, котрому міг 
би висповідати СЯ ІЗ своїх поганих учинків. 

Ллє дізнавши ся про приближене армії Малькольма, він 
забув па час тревогу совісти; в нього знова вернула ся 
попередня хоробрість. 

Коли й згину, то згину з оружем в руках! - казав пін. 
Досить також піддержували в нїм енергію иредсказаня 

духів, в котрих він дуже вірив; він тямив їх слова, що ніхто 
роджений природйо не є всилї пошкодити ііому, і,що він до­
ти зістане непобіднмий, поки на Дунсінан ліс не Двнгнеть 
СЯ, а" се, як він толкував собі, не могло ніколи стати ся. З ти­
ми переконаними він запер ся і; замку, ожидаючи нетерпели­
во приближеня Малькольма. 

Одного ранку прибіг до нього вартовий жбвнїр, блідий 
і дрожачий на цілім тілі, не можучи вимовити ані слова. Відіт-
хнувиш, він ледви оповів, шо стоячи на варті па одній горі, 
звернувши ся лицем до біпиамського лїса, він замітив, щр ліс 
той почав двигати ся. 

- - Брешеш, рабе! крикнур Макбет. — Коли говориш 
неправду, то будеш висіти на найблнзшім дереві доти, доки 
голод не вкоротить твого жити. А коли говориш правду, 
то ти повинен будеш мене повісити. 

Тепер Макбет перестав надїяти ся на иредсказаня духів, 
а попередня сьмілість замінила ся в розпуку. 

— Все одно; зоружусь і иійду проти ворогів, —- казав до 
себе — тепер вже не можна ні утікати відси, ні тут стояти. 
Не бою ся й смерти; жнтє мені" обридло! 

В такі пригнітаючім настрою пистуїшв він проти против­
ників, котрі тепер підступили до замку. 

Срапше ЗЯВИЩЄ, котре подало вартовому гадку про двн-
жене лїса, можна вияснити ЬЛ)ї]|і.*<бм просто. 

Коли армія иереходнліг'fyKS бірнамськнй ліс, Маль-
кольм, будучи розумним Генералом, навчив своїх жовнірів, 
аби кождий зрубав по гиляцї таіі ніс її перед собою, щоби 
сховати тим часть війска. Те отже надало лісовії той вид, 
котрий налякав так вартівника. Тим снособом( слова духа 
СПОВНИЛИ ся. Засліплене Макбета було в тім, що він не так 
зрозумів їх і тим розірвав свою відвагу і надію. 

Почала ся страшна різня. Макбет, майже ніким не під­
держуваний, боров ся наче- лев; він ідучи по трунах дійшов 
до місця де стояв Макдоф. Побачивши ного і згадавши його 
тан пересторогу духа уникати стрічі з ним більше ніж з ким 
ИНШНМ, він хотів вернути ся, але було вже запізно. Макдоф, 
шукаючи його по цілім полю битви, випередив його намір. 
Настала страшна хвиля. Макдоф зробив йому кілька доко­
рів за убнйство жінки і дїтий. Макбет, котрого душа досить 
була обкипіла кровю тої родини, хотів утїчи з битви, але 
Макдоф, заступивши йому дорогу, назвав його убнйником, 
тираном, искольпою собакою, підлим... 

Тоді Макбет, згадавши слова духа, що нїхто роджений 
природно не може шкодити, йому, раптом зареготав ся і мо­
вив: 

— Твої заходи, Макдоф, даремні; хоч як ти добре володі­
єш шаблею, але мене не раниш. Жнтє моє зачароване і не 
боїть ся родженого природно чоловіка! 

— Розчаруй ся — сказав Макдоф — і нехай твій віщий 
д^х, котрому "ти служив, скаже тобі, що Макдоф ніколи не 
родив ся її р н р о д н о, так як звичайні люди, тільки перед 
часом є він винятий із материної утроби. 

€ В о Б О Д * 

- - Нехаїї буде проклятий язик, котрий вимовив сї сло­
ва' - крикнув в розпуці Макбет, чуючи, що щезла остатна 
хвиля д ія його сьмілости. — Нехай ніколи чоловік не ві­
рить у прокляті відьми і духи, котрі обдурюють нас.иодвіп-
но... Я не хочу бити ся з тобою... 

— То жин, — сказав Макдоф — ми будемо показувати 
тебе наче яке чудовище, повісимо тобі на груди дощечку і 
напишемо на ній: „тут люди можуть бачити тирана". 

— Ніколи! — крикнув Макбет, у котрім знов уродилась 
відвага і МУЖНІСТЬ. — Я не хочу жити длятого, щоби цілу­
вати землю під ногами Малькольма і наїдати ся проклятя 
слуг. Хоч бірнамський ліс і двигнув СЯ на Дунсінан, і хоч ти 
міїі прогаяних, нероджений природно, однак рішаю ся спро­
бувати в останнє! 

З тими словами він кинув ся на Макдофа, але той по 
кількох розгонах досягнув ного і, відрубавши йому чолову, 
подарував її молодому королеви Малькольмовн, котрий се­
ред кликів народу і дворян вступив на престол, шо давно 
вже йому належав ся по Дунканї, але був захоплений Макбе-
том. 

ПЛАТПь ЯК ВАС ВИЛТЧАТь. 
НЕДУГИ МУЩИН. Наша метода « одною з наидіпшид • сюїті 
•' се знаємо, яи і наші паціснти; Пряід??* що нас <«з згдвду чв 
Ваша недуга с «старіла чи тяяиа. Гемс-оіаи усувломо Из опе­
рації і болю. Рооматизм, затроенс нрови, фізичне ооезсилеи- І ясі 

.другі недуги мущин вилічуємо я короткім часі I по можливо най-
приступніиших цТнах. Подумайте о сім, що аи! долара не тре«а 
вперед платити, ломи не зістаиет. вилічені. Години урядові: від 
Ю.,до 5. У вівторки і суботи яід 10. до 8. В неділі від їв. до 1. 

(Бли*.яо 7S-.I улияД). 35— 
HEIDELBERG TREATMENT, 1058 Lexington Ave., NEW YORK CITY. 

ZW ПОЗІР! 

$ 6 , 2 5 АПАРАТ ДО МОГРІШАНЯ $ 6 , 2 5 

TAKES 
AND 

MAKES 
Finished 
Pictures 

Instantly! 
: IMVKH.SAI. .SALES CO., 937 N 

кождий З ВАС ФОТО­
ГРАФ аа иомочию сего ио-
вовлиаіисного апарату до 
аиііманя фотографій. Кож-
длн і кожда з вас може фо­
тографувати. Се с новий иа-
Т'ІІТ апарату. В одній гскун-
ді відСнгретс фотографію, а 
.:,і дні нінутн вона с вже го­
това. Cv в так докладно зро­
блені-, вю навіть мала дити­
на и а інм оперувати. До-
еьвіду ані науки не нотріб-
нп. Мп вам гварантусмо, то 
•коли отримаєте апарат, то 
веічас зможете фотографу­
вати. Всякі поученя внепла-

іаниа ціна апарату с $10.00. 
. лиш подайте СВОЇ точну а-

на urpt-ґядку, а $(1.00 зложите аяі ио 
ом аГ.н оціглн не Г.ул» оаиізно. Лдрс-

тшЛллп А>*Ч ситі, ш-

ГАРНЕ, ЧИСТЕ І МОЛОДЕ 
ЛИЦЕ 

twTi, доигі і гарні. 
«1.00 

Катар жодудка, билі в грудях, крвжаї 
иуд-у - - гази в жі.лудку успішно 

лічить наш>„Жодудковнй Бальзам" 

„Геркулес" t— сііішіляа силу і енергію, 
vu: ••.(іетпт 1 yrytai; исздарнігть і оеиа-
і іеп Бутсдька $2.оі) 

v дії.:,; 
нрап-

ВЇ . MICHAEL МКОІСПГВ С0. 
СагКІліИ, N. 1. 

І)ор- Ю. 
Пняшліть нам адреен Ііашиї внпкомиї 

НОЧОВІ 
ВІДХОДИ 

В 24 ГОДИНАХ 
К.яда гадка / С ^ 
маеиавнсьі 4™у 
Уияяаяте иІдроОІе 

ДАРОМ КИШЕНЬКОВИЙ КАЛЄН 
ДАРИК отримає кождий, хто- замо 
вить в книгарні „Свободи" ннижои 
за 50 цнт. 

„ S Y O B O D А", 
83 ('.rami St.. Jersey Oity, N. J 

ВЖЕ ВИЙШЛА З ДРУКУ НАРОД­
НА ДРАМА ЗІ СПІВАМИ В V. ДІЯХ 

ОЙ НЕ ходи ГРИЦЮ, 
ТА НА ВЕЧЕРНИЩ 

СЯ КНИЖКА НАДАЄ СЯ ВПОВНІ 
ДЛЯ АМАТОРСЬКИХ ТЕАТРАЛЬ­
НИХ ВИСТАВ. ДО ВІДОГРАНЯ ПО­
ТРІБНО ВСЕГ0 8 ЖЕНЩИН І 7 
МУЩИН. — ЦТНА ЗА ПРИМ. 80 
ЦНТ., ЗА 15 ПРИМІРНИКІВ $3.35. 
Замовлсня і гроші гь^илакте до: 

„S V 0 Іі 0 D А", 
«її Grand St.. Jersey City, N. J. 

НОВІСТЬ! НОВІСТЬ! 

Н р п л н ш о всякий і по:картус. 

Тисне в а с журба , давить в а с горе, то 
возьміть для відради я руни наші ини-
жочки , а найдете там лік І раду на в с я ­
кий с у м і в кожду х і н а / ) ро звеселитесь . 

Де найдеть ся наша к н и ж о ч к а , т а м 
л інде б е з ж у р н а з а б а в а жкяо вперед і 
здоровий сьм ід буде лунати зі вс іх гру-
дий. 

А хочете забавити иром і с е б е т а к о ж І 
д р у г и х , то навч іть ся щонебудь з со ї 
книжечки і ставайте на с ц е н у , с а т и р о ю 
та г о н о р о м р о з в е с е л я й т е с у м у ю ч и х І у-
павших на д у с і ; згори беріть всякі по­
роки й блуди , щоби сьяіт Ішоя и е м а н і в ­
цями, а шляхом простим і ч е с н и й , 

„правду і 
жур іть > і і 

ДАВНО ЗВІСНИЙ 

Dr. Grey! 
s 30-лїтною практикою 
СПЕЦІЯЛЇСТ НЕДУГ 

У МУЩИН. 
17 EAST n t h St- XEW ТОВК, Я. І , 

недалеко площі Юнїон Сквер. 

іиво саорблене, ослаблене нирок І 
ааяален- ядер, пропукдину, опухне-
ведабаен* сид, «вря.яість, иедокров-

псть, слабу вамять, або яку другу неду-
" Спричинену ріжними неправильностя-

або перепрацьован-м. Без ріжняці як 
довго тревала недуга? Тоді ие туатьт. 
часу а Ідіть до добре лісного | давно 
ісгмувчег-, .фісу Д-ра Ґрвя, до НІ Іде те 
<кр|а се, що найшли тисячі люди» ве­
ред Вами, то « скоро привернене здоров­
ів, сиди І жата. Яи Вас дотеперішня І лі-
яяу не вилічив, ТО не звелТкаїте • ирій-
іТть до мене сейчас. Послугуюсь методою 
ПРО*. ЕРЛІХА 606 І 014 пр. аатрмяю 
«рев. у осиних случаях ( ю (чия. 

ПОРАДА ДАРОМ. — ЛТКИ Ц .И . 
ціни ДУЖЕ НИЗЬКІ. 

ІДОЯІ ц ц і ї : йд Є. рам. до 8. tot» , 
налив, в иедїдт віл а. а* а ю -

ВЖЕ вийшли з ДРУКУ ДАВНО по. 
ЖАДАНІ НАЙНОВІЙШІ 

монольоги 
К Н И Ж О Ч К А 1 . 

К У М А К А С Я . 

ВСЕ лихо ЧЕРЕЗ БАБУ. 
ФАКТОР СЛУГ. 
ВСЕ ЧЕРЕЗ МАТРОНУ. 
ПЕРЕХИТРИЛА. 
ТОРГ о С Л У Ж Н И Ц Ю . 
ЦІНА ВСЬОГО 20 ЦЕНТІВ. 

ХОРІ ЛЮДИ! 
Чи не стратили Ви терпеливости з а в д я к и 

ваш ій н е д у з і . 

З дня « а деиь а р о в у н а р ік в іддаю л і к а р с ь к і 
усдуги У к р а ї н ц я м . Н а д с т а в т е соЛІ скҐльан ї о -
рлід я уа :е вилічив т а скільки, д о р и м я у п р в -

•Щ ьм і іив - a m i . К о л и в а м ж и т с н а д о ї л о з а д л я щ ю -
щ Г.уваїш р і ж н и л д і к а р е т в і к о д и а і д ч у я а с т с , И о 

в а ш е т а н адо | . овля ( т а л о u o r i p m j c c b , с т а р а й -
Ю С | c i k ' U o аш ріит ік ь д о 

Dr. LEONARD LANDES 
він вам цілке , Ваа д а р о м в о р а д и т ь , 

ІЮ.'.ІІТЛ, аон Н а т е лап . , о ю р о н и т и І п о я с н и т ь 
в а м о ваш ій н е д у з і . Л ічу у ж е ч е р е з 2 0 л іт а 
д о б р и м у с в і д о м в с і недуги, я к : о с л а о л е н с , з а -
т р о ь и с к р о в п , недуги ж о д у д к а , с е р ц я , легкнд 

Недуги й о л о в і і нервов і л ічу з а в о м о ч и в з 
« л с я т р п ч н и і а и а р а т і в і „ \ луч іп" , ч е - f a як і 
ц- |чтлн«>а) Наш і в и у т р е ц н о с т и . Н е к о ж д и й лі­
кар а о е І Д М ї ї а в л р а т и , д д л і о г о , що вони д у ж і 
д о р о г і . Г о з с л і д ж у ю т а к о ж м о ч д е м і ч в о . Не в ід­
кладайте иа «автра а с е й ч а с в р в і о д і т ь д о з н а -
ного вс ім . 

Dr. Landes, 140 Easi 22nd Street (межи 
Lexington & 3rd Ave,), New York. 

Г о л а м upni 
в нед іл і в ід 10 . раї 

; 10л р а н о д 
І Д» 1 . Ні п о л у д а - . 

140 EAST 22 ST,N.Y. 

V A l f H ¥ Одии-иа вевне I гаї. 
X І І W-4 І І • - раитоааив дікарство на 

л ж ~~" * - * * ~ - Ц т«»иу мужеську сда-
(їсть, різачку. Воно лічить зовсім певно І спо­
ро всякі роди тої недуги, без виїмку, тая мові 
случаї ви і аастяріді. Навиніть мені • яи. ті 
яи довго вже терпите иа ту недугу. Кореспон­
денцію тримассь в тайні. 77-XJ 

р. снотигвся, 
eat Maple Ате- Johnstowa, Pa. 

ВИ п о в и н н і МАТИ ГАРНЕ І З Д О Р О В Е ВОЛОСЄ. ГашааАт, 
Karatol Slimulu» Tonic, який .wnofiinu: ііии.ід.иік) яолоеіі 
-уШМ ііоріїлї, cnejK.j.il*: шкіри На голопі і цричннк>:.і. До 
ВОроету ПраоГО і ЩОрСШОЮ иолоеи. Karatol Stimului Топк 
с ва їишшич с|н;дегн<ім д.і Воаоея Д-і»і мущин і -ввнщиіі 

Соспілльна офорті: Одна флишка $1.<Ю, 4 фл»ішки 13.00 
Ва і цюи 

K a r a t o l L a b o r a t o r i e s , Dept . 622 , 
BOX 1076, BINGHAMPTON. N. Y. 

IT для МУЩИН • 
І І ЖЕНЩИН. • 

І Доктор Васерман, 
7 UIAY Г Р Р М Я V T P n C L . І U C D O U ОСОШІ 

w по за як н е о и л ї ч и м о і дороби він ие бер 

{•Doctor WASSERMAN, 

ЯКИЙ лічить у- ф 
СПІШНО Х0Р0БИ # 
ЖОЛУДКА, ЛЕГ- 2 

КИХ. СЕРЦЯ, УТРОБИ І НЕРОК. РЕВМАТИЗМ, СЕКРЕТНІ 2 
НЕДУГИ І всі ХОРОБИ КРОВИ І СКІРНІ ВИЛІЧИТЬ В ЯК 2 

_ НАИК0Р0ТШІМ ЧАСІ ТАК, ЩО НЕ ПОТРЕБУЄТЕ ПЕРЕРИВА- • 
• ТИ СВОЄЇ РОБОТИ. ХОРОБУМАТИЦЇ ЛІЧИТЬ без О П Е Р А Ц І Ї . • 
W й о г о о ф і с м а с нову м а ш и н е р і ю до б а д а н я І л їчеия х о р о б и . В ій т а - Ш 
ф кож у ж и в а с X - K A Y машини яка є н е о б х і д н а д л я д і я в р я . П е р ш а в іаята Л 
_вв < У ного за дармо тому, щоби переконати ся чи можна виИчити яи ні, ла. 

неоилічимоі хоробв він ие бересь лічити. 17— w 
1335 ARCH STREET. • 

^HILADELPHU, PA. • 
Ш О ф і с о в і години в ід 9 . р а н о до 8 . в о ч е р . В' н е д і л і в ід ТО,- р а н * д о 2 . . . п . # 
ф Гваосіть с я о с о б я с т » , б о в о ч т о ю и е лічу. M W W T . говорити по у н р а і н с ь к и . ф 
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К Н И Ж О Ч К А 2. 
СОФРОН МОЧИМОРДА. 

' . мошко ПЯВНЕС. 
клопоти СЕМЕНА. 
ШИК. КВАРҐЕЛЬДУФТ. 
ЛИХА ЖІНКА. 
ЦІЛА ВСЬОГО 20 Ц Е Н Т І В . 

Замоолечя І гроші посилайте ив адресу: 

„S V О В О D А", , і< 
83 Gjand St., Jersey City, N. J. 

в ST. HELENA. 
Місцевість St. Helena лежить в стейтї North 

Carolina, віддалена пів години від міста Wil­
mington при атлянтійській побережній лїнїї. І9 
годин від Ню йорну. В St. Helena є кілька 10 
анрових фарм до' продажи призначених на до­
гідних услівях до сплачувана. Фарми суть май-
же вироблені, надають ся спеціяльно під управу 
ярин — земля є урожайна, добра вода і відпо­
відні иешкальні доми суть купуючим до розпо-
рядимости. 

Зелїзничий дворець віддалений кіль­
ка мінут від фарм, в наслідок чого до-
става тана і не є получена з жадними 
трудностями. 

Рідна нагода для кождого, хто шунає нори-
сного і спокійного істнованя. 

Пояснень удїляє: 

3 9 5 BR0ADWAY. Sv. 
NEWYORj^fsrY. 
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